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1. Johdanto

1.1 Kayttotarkoitus

E-motion on ld@dkinndllinen apuvdline aktiivisille pydrantuolin kayttajille, jotka tarvitsevat pydrdtuolia vammansa vuoksi. E-motion on pyo-
ratuoleihin tarkoitettu lisamoottori (kaksi sdhkokayttoista pyordd), joka kdsikdyttoiseen pydratuoliin asennettuna tekee tdsta sahkotoimi-
sen pyordtuolin ja tarjoaa siten pyordtuolin kdyttdjdlle huomattavasti lisad liikkuvuutta ja joustavuutta.

1.2 Tarkeita turvallisuusohjeita - ehdottomasti noudatettava

E-motion on pyoratuolien lisdmoottori. Sen saa asentaa vain sellaisiin pydratuoleihin ja sitd saa kdyttda vain sellaisissa pyoratuoleissa,

jotka on mainittu Alberin kiinnitysosatietokannassa. Sitd saavat kdyttda turvallisuussyistd ainoastaan henkilét, jotka

* on opastettu sen kayttoon

» kykenevit liikuttamaan ja koordinoimaan kumpaakin kdttd tai kdsivartta suuremmitta rajoituksitta

» ovat fyysisesti ja psyykkisesti kykenevid kdyttdamaan pyordtuolia, johon on kiinnitetty e-motion-pyodrdt, turvallisesti kaikissa kayttotilan-
teissa ja jotka kykenevdt jarruttamaan ja pysdyttamdan pyoratuolin turvallisesti e-motion-pyodrien toimintahdirididen yhteydessa.

Perehdyttdminen laitteen kdytt6on on osa sen toimitusta. Perehdyttdmisen suorittaa joko apuvdlinetoimittaja tai Alber GmbH:n edustaja.

Tama ei aiheuta lisdkuluja asiakkaalle.

Jos tunnet olosi epavarmaksi kasitellessasi e-motionia, kysy neuvoa apuvalinetoimittajaltasi.

Teknisten hdirididen sattuessa voit kadntyd apuvdlinetoimittajan tai Alberin palvelukeskuksen puoleen (puhelin 0800 909 6250).

Kdyttdessdsi e-motionia on sinun noudatettava tarkoin pyoratuolisi valmistajan madrd@mid raja-arvoja (kuten suurin sallittu alustan kalte-
vuus, tukipydrien ilmanpaine, maksiminopeus jne.) sekd sen yleisia kdyttdohjeita. Raja-arvoja ei missddn tapauksessa saa ylittda.

Myds Lliikkumista voimakkaiden sahkdisten hdiridkenttien ldheisyydessa on valtettava.

Joissakin tapauksessa e-motionin kdyttd voi hairitd muita sahkolaitteita, kuten myymaldiden halytysportteja ja RFID-ldhettimid jne.
E-motionilla ei saa ajaa liukuportaisiin eika liukukaytaville.

Jos pyoratuolissa tehddédn urheiluharjoituksia, esimerkiksi nostetaan painoja tai vastaavaa, e-motion-pydrista on katkaistava virta ja pyora-
tuolin jarrut kytkettdva paalle.

E-motioniin ei saa liittda lisdavarusteita, joita Alber ei ole hyvaksynyt.

Tdssa sinua auttaa apuvalinetoimittajasi tai Alberin edustaja.
E-motionin ottaminen kdyttoon ennen opastuksen saamista katsotaan muuksi kuin normaaliksi kdytoksi,
mistd seuraa mm. takuun raukeaminen. Normaalista kdytostd poikkeaminen aiheuttaa vammojen vaaran.

“ E-motionia ei saa ottaa kdyttoon ennen sen kayttoon perehtymista.

Kelausvanteen pydrittamiseen tarvittava voima on e-motionissa huomattavasti pienempi kuin kasikayt-
toisessa pyoratuolissa. Kelausvanteita on kelattava jarruttamista varten kulkusuuntaan ndhden vastak-
kaiseen suuntaan. e-motion ei jarruta itsestddn vapaan rullauksen yhteydessa.

“ Kun e-motionin kelausvanteita pyoritetdan, e-motion-pyorat tukevat pyoratuolin ajamista ja jarrutusta.

1.3 E-motionin normaalikaytto

E-motion on lddkinndllinen apuvaline aktiivisille pydrantuolin kayttdjille, jotka tarvitsevat pydratuolia vammansa vuoksi. E-motion on pyo-
ratuoleihin tarkoitettu lisdmoottori (kaksi sahkokayttoistd pyorad), joka kasikdyttdiseen pydratuoliin asennettuna tekee tdstd sahkotoimisen
pyoratuolin ja tarjoaa siten pydratuolin kdyttdjélle huomattavasti lisda liikkuvuutta ja joustavuutta.

E-motionia saa kayttda, kuljettaa ja huoltaa yksinomaan tdssd kayttoohjeessa ohjeistetulla tavalla. E-motionin saa asentaa vain sellaisiin
pyoratuoleihin ja sitd saa kdyttda vain sellaisissa pydratuoleissa, jotka on mainittu Alberin kiinnitysosatietokannassa.Valinnan tekee apu-
vdlinetoimittaja tai Alber itse.

1.4 Kasittelyohjeita

Pyoratuolit ja niihin kiinnitetyt e-motion-pydrat on tarkoitettu vain litkuntarajoitteisten henkildiden kuljettamiseen. Alberin hyvaksymien
varusteiden lisdksi niihin ei saa asentaa muita osia. Laitteeseen ei saa tehdd mydskdan teknisia muutoksia.

E-motionin kdyttoehdot:

» kdyttoohjeiden tietoja, ohjeita ja suosituksia on noudatettava

» e-motionilla ajamista koskevia tietoja sekd luvun 3 turvaohjeita ja varoituksia on noudatettava

* vain perehdytyksen saanut henkild saa kasitelld e-motionia

= kayttdja tai ulkopuoliset henkildt eivdt saa tehdd e-motioniin teknisid muutoksia.



Perehdytetylle henkillle on kerrotettu hdnelle kuuluvat tehtdvat ja mahdolliset vaarat toimittaessa asiattomasti, ja hanelle on neuvottu,
kuinka e-motionin kasitellddn. Perehdytetty henkild on yleensd e-motion-pyorilld varustetun pydratuolin kdyttdja. Perehdytyksen antaa val-
tuutettu apuvalinetoimittaja tai Alber GmbH:n edustaja. HenkilGt, jotka eivdt ole saaneet perehdytystd tai ovat muuten epapdtevid, eivat
saa kdyttdd e-motionia.

E-motionia ei saa kdyttdd muuhun kuin normaaliin kdyttotarkoitukseensa. Tama koskee erityisesti kaikkea kuormien kuljettamista, esimer-
kiksi kayttoesineiden tai lisahenkildiden kuljettamista pydratuolissa. Normaaliin kdytt6on kuuluvat myos kdyttohjeissa annettujen huolto-
toitd koskevien tietojen noudattaminen sekd turvallisuusohjeiden ja varoitusten noudattaminen ajokaytdssa.

Alber GmbH katsoo seuraavat tapaukset e-motionin vdarinkdytoksi:

* laitteen kayttd vastoin tdmdn kdyttdohjeen ohjeita ja suosituksia

» tdssd kdyttoohjeessa madritettyjen teknisten raja-arvojen ylittdminen

* laitteeseen tehdyt tekniset muutokset

* muiden kuin Alberin valmistamien tai kdyttoon tarjoamien osien ja lisdvarusteiden asennus ja kdytto.

Alber GmbH ei vastaa vahingoista, jotka johtuvat e-motionin ja sen lisdvarusteiden normaalin kdyton vastaisesta kdy-
“ tostd, perehtymattoman henkilon kdsissa tapahtuneesta e-motionin ja sen lisdvarusteiden kaytdstd, e-motionin ja sen

lisdvarusteiden kdyttamisestd taman kayttoohjeen sisdltimien ohjeiden, erityisesti turvaohjeiden ja varoitusten, vastai-
sesti ja tdssd kdyttoohjeessa madriteltyjen teknisten rajojen ylittdmisestd kayttdjan tai kolmannen osapuolen toimesta.

Tutustu ennen e-motionin kdyttdonottoa taiman kayttoohjeen yksittdisten kappaleiden sisaltamiin turvaohjeisiin ja
varoituksiin.

1.5. Merkkien selitykset
Tdrkedt vinkit ja ohjeet on tdssd kdyttoohjeessa merkitty seuraavasti:

Vinkit ja erityiset tiedot.

“ Varoitus mahdollisista turvallisuusriskeistd ja terveyshaitoista sekd mahdollisista tapaturman vaaroista. Varoitus mahdol-
lisista teknisistd ongelmista tai vaurioista.

Noudata ehdottomasti nditd ohjeita ja varoituksia valttadksesi henkilovahingot sekd tuotteen vahingoittumisen!

Tamadn kadyttoohjeen tiedot, kuten esimerkiksi “edessa”, “takana”, “vasemmalla”, “oikealla” jne., viittaavat paikkaan kdyttdjan nakdkulmas-
ta katsottuna.

Seuraavassa on selitetty kilvissd (katso luku 17) ja osittain myds tdssd kdyttdohjeessa kdytetyt symbolit.

ettd pydratuoleja koskevan standardin ISO 7176-14 asiaankuuluvien lukujen vaatimukset ja vastaavat EU:n [4&-
kinndllisistd laitteista annetun asetuksen (MDR) 2017/745 vaatimuksia.

c € E-motion ja siihen kuuluva ulkoinen latauslaite tayttavat sekd sahkopyoratuoleja koskevan standardin EN 12184
e-motion-apumoottori on luokkaan I kuuluva ladkinndllinen laite.

U K Talld tuotteella on UKCA-merkintd Yhdistyneen kuningaskunnan vuoden 2002 lddkintdlaiteasetuksen osan II luokan
I mukaisesti.

M D Laakinnallinen laite

Katso e-motionin ja sen osien hdvittamisohjeet luvusta 11.4
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150 kg
330,7 Ib

Laite on suojattava kosteudelta

Tiedot l@mpotila-alueesta, jolla e-motionia voi kdyttdd (-25°C ... +50°C)

Huomio! Lue sekd kdyttdohje ettd oheisasiakirjat ja toimi niissd ilmoitettujen tietojen mukaisesti

Henkilon maksimipaino, jolla e-motionia saa kuormittaa
Pyoran koko 22" = 125 kg / pyoran koot 24” ja 25" = 150 kg

Tiedot valmistumispdivamaarasta laitekilvessa

Laitteen valmistajan nimi ja osoite (katso tdmdn kadyttoohjeen takasivu)

Suojaeristetty, laiteluokka 2

Ei saa kdyttdd ulkona (latauslaite)

Yhdysvaltalaisten ja kanadalaisten standardien mukainen

Varoitus magneettikentistd ja -voimista.

Vaarallisen aineen merkintd (luokka 9) akun pakkauksessa



1.6 Sallitun kdyton ehdot / sallitut kdyttopaikat

* Noudata e-motion-pydrien asennuspydratuolin kdyttdohjeissa mainittuja sallittua kayttod koskevia ehtoja.

* Noudata e-motionin tietojen lisdksi ehdottomasti myds pydratuolivalmistajan ilmoittamia tietoja (esim. suurin sallittu ajoalustan kalte-
vuus, suurin sallittu ylitettavan esteen korkeus, suurin sallittu kdyttdjan paino, maksiminopeus jne.). Noudata aina alimpia arvoja!

Sallittujen kayttoolosuhteiden rajoituksia (esim. suurin sallittu ajoalustan kaltevuus, suurin sallittu ylitettdvéan esteen korkeus, suurin

sallittu kdyttdjan paino jne.) on noudatettava myds e-motionia kdytettdessa!

E-motionia saa kdyttdd vain —25 ... +50 °C:n lampotiloissa. Ald altista e-motionia sen vuoksi millekdin limmonlahteille (kuten esimer-

kiksi voimakkaalle auringonpaisteelle), koska muuten sen pinnat voivat kuumentua voimakkaasti.

Véltd ajamasta irtonaisella ajoalustalla (esim. irtosoralla, hiekassa, mudassa, lumessa, jaalld tai syvissa vesilammikoissa).
Noudata erityisesti luvun 3 turvaohjeita ja varoituksia.

Ala koskaan aja ilman kaatumaesteiti ja irrota ne ainoastaan ajaessasi suurempien esteiden yli. Kuljettajan harkinnas-
sa on tarvittaessa pyytda avustajaa auttamaan suuremman kaatumisvaaran ollessa kyseessa.

Ajettaessa ilman pareittain asennettuja kaatumaesteita tapaturman ja vammojen vaara kasvaa.
Alber GmbH ei vastaa mistddn tapaturmista, jotka johtuvat siitd, ettd kaatumaesteitd ei ole asennettu pareittain.

Niin sanottu keuliminen (kaatumaesteet irrotettu pydratuolista, e-motion-pydrdt maassa, pydratuolin etupydrdt (tuki-
pyorat) vapaina ilmassa ja irti maasta) ei ole sallittua. Alber GmbH ei vastaa mistddn tapaturmista, jotka ovat seura-
usta tdllaisesta ajotavasta.

Viltda mahdollisuuksien mukaan altistamasta e-motionia pitkdaikaiselle voimakkaalle auringonvalolle, ja erityisesti
silloin, kun se ei ole kdytossa. Tama aiheuttaa moottorin ldmpidmista ja estdd ddrimmaisissa tapauksissa sen tayden
tehon hyddyntamisen. Myds muoviosat vanhenevat nopeammin voimakkaassa auringonpaisteessa.

Ylikuumentunut e-motion: Anna pydrien jadhtya vahintadn 60 minuuttia.

1.7 Vakiotoimituskokoonpano

» kaksi e-motion-pyorda

* latauslaite

* namd kayttdohjeet.

Pyordtuolissa on oltava erityiset kiinnitysosat e-motion-pyodria varten. Mikdli ne puuttuvat, kddnny apuvélinetoimittajan tai Alberin edus-
tajan puoleen.

1.6 Tarkeimmat osat yhdelld silmayksella
(avaa tdtd varten kannen yleiskuva laitteesta)

Pyédra Pyoratuoli (ei sisdlly toimitukseen)

LED-ndytot 1 Kiinnike ja pydrdn kiinnitysosa 9

Virtakytkin ja latausliitin 2 Pydratuolin jarru 10

Akselin lukitus 3

Pydréan rengas 4 Latauslaite

Kelausvanne 5 Latauspistoke 11

Anturi 6

Lamellit (pydrin takapuoli) 7 LED-ndytt6 12

Akseli 8 Latauslaitteen runko 13
Verkkopistoke 14




2. Kayttoonotto

Alber tai apuvilinetoimittaja asentaa e-motion-pydrdt ja muut mahdolliset tilaamasi
varusteet pyordtuoliisi ja toimittaa ne kdyttovalmiina. Pydratuolin kummallakin puolella
on siksi uudet kiinnitysosat [9] kiinnityksineen, joihin e-motion-pydrét kiinnitetddn
(katso luku 2.1). Saat tdhdn asti kdyttdmadsi pyoratuolin pydrat takaisin, jotta voit tarvit-
taessa ottaa ne kadyttdon.

Kun apuvilinetoimittaja luovuttaa e-motionin, han opastaa sinulle jarjestelmédn ja mah-
dollisten tilaamiesi varusteiden kdyton. Saat myds ndma kdyttoohjeet, jotka sisaltavat
teknisten tietojen lisdksi ajamista koskevia térkeitd ohjeita.

Vain Alber tai Alberin valtuuttama apuvilinetoimittaja saa asentaa
kiinnitysosat [9] pyoratuoliin.

Tarkista sdadnnéllisin valiajoin, ettd kiinnitysosat [9] ovat tukevasti
kiinnitettyind pyoratuoliin. Jos havaitset ruuviliitosten loystyneen
tai auenneen, anna valtuutetun apuvilinetoimittajan kiristaa ne.

Alber valmistaa erilaisia kiinnitysosia, joista toiset koostuvat yhdesta
ainoasta osasta ja toiset kootaan useammasta osasta. Tasta syystd
taman ohjeen kuvat voivat poiketa pyoratuoliisi asennetuista kiinni-
tysosista.

Pyoratuolin jarrut [10] on sdddetty e-motion-pyorille. Jos pyordtuo-
lissasi kdytetdan kasikadyttdisia pyoria, jarrut on sdddettdva niiden
mukaan.

Nopeuden rajoittaminen pydrien pyoriessd vapaasti (ilman moottorin
tukea)

E-motion-pyorid voidaan kdyttda ongelmitta vapaasti pyorien nopeu-
teen 20 km/h saakka. Tasta ei aiheudu vahinkoa jarjestelman elekt-
roniikalle eikd mekaniikalle, silld ne on mitoitettu kestdmaan tallais-
ta kuormitusta. Suuremmilla nopeuksilla (esim. ajettaessa alamdkeen
pyorien pyoriessa vapaasti, kdytettdessa kasipolkupyoria, erityisesti
moottoroituja, tai sahkomoottorilla varustettuja pydratuolin vetolait-
teita) voidaan saavuttaa huomattavasti suurempia nopeuksia, joita
normit eivat edellytd testaamaan. Normeissa maaratdan ainoastaan,
ettd lisamoottori on tarkastettava moottorin tukemaan maksiminope-
uteen saakka keskeisten kuormitustapausten osalta. Jotkut pyoratuo-
lien valmistajat rajoittavat suurimman sallitun turvallisen nopeuden
jo alle 10 km/h:n nopeuteen. Pydratuolin valmistajan maarittamaa
nopeusrajoitusta on noudatettava aina, kun se on ilmoitettu pyora-
tuolin kdyttoohjeessa. Oman turvallisuutesi vuoksi suosittelemme,
ettd et ylitd ilmoitettua lisdmoottorin tai pyoratuolin suurinta sallit-
tua nopeutta (noudata alhaisempaa arvoa) paivittdisessd kdytossa.
Takuu ei kata vahinkoja, jotka ovat seurausta pyoratuolin kaytosta
ilmoitettua suurinta sallittua nopeutta suuremmilla nopeuksilla.

e-motion-apumoottorin pyordt on kytkettdva pois paalta kasipolku-
pyoran tai vetolaitteen kdytdn ajaksi.



2.1 Pyorien kiinnittaminen
Jokaiseen e-motion-jarjestelmdan voidaan maarittda erilaiset ajoparametrit. E-motion-pydrat
on tastd syystd asennettava aina merkinnan mukaan pyoratuolin vasemmalle tai oikealle

puolelle!

E-motion-pydrien akselit [8] ovat teknisesti vastaavan tyyppiset kuin tdahdn asti kdyttamiesi
pyorien akselit. Ndin voit kiinnittdd e-motion-pyorat pyordtuoliin tavalliseen tapaan.

» Katkaise e-motion-pydristd virta ennen pydratuoliin kiinnittamistd (ks. luku 2.3).

* Paina navan keskion lukitusta [3] ja tyonnd samalla e-motion-pyoran akseli [8] pyora-
tuolin kiinnikkeisiin [9].

» K&anna e-motion-pydraa tarvittaessa muutama millimetri tdmén akselin ympari, jotta
pyoran takapuolen lamellit [7] lukittuvat pyoran kiinnikkeeseen [9].

* Kiinnitd toinen e-motion-pydra pyoratuolin toiselle puolelle.

E-motion-pyorat ovat nyt kiinni pydratuolissa.

E-motion-pyorat on kytkettdva pois pdalta ennen pyodratuoliin asetta-
mista.

Pyoratuolilla saa ajaa vain, kun e-motion-pydrat ovat lukittuneet
kiinnittimeen [9] oikein!

Tarkasta pydrdtuolin jarrujen [10] toiminta aina ennen liikkeelle ldh-
toa. Nama on sdddettava E-motion-pyoriin oikein, ja niiden on aina
estettdva pyordtuolin tahaton liikkeelle ldhto.

Aseta e-motion-pyoriin vain mukana toimitetut akselit! Kasikadyttoi-
sen pydratuolin pydrien akseleita ei saa missadn tapauksessa kayttaa,
koska ndma eivdt ole e-motion-pyérille riittdvdn pitkia takaamaan
kunnon kiinnityksen kiinnitysosiin [9].

Tarkista, voiko e-motion-pyoran irrottaa pyoran kiinnikkeesta [9]
lukitusmekanismia [3] puristamatta. Jos voi tai jos punainen merkinta
[15] ndkyy lukitusmekanismissa [3], e-motion-pydra ei ole kunnolla
paikallaan pyoran kiinnikkeessa [9] ja se on asetettava uudelleen pai-
kalleen edelld kuvatulla tavalla.

Puhdista ja kdsittele nivelakselit aina 4 viikon vdlein PTFE-pitoisella
suihkeella.



2.2 Virran kytkeminen pyoriin pydrannavasta

Jos e-motion-pyordt on kiinnitetty pydratuoliin oikein, katso luku 2.1, voit kytked virran

jarjestelmaan.

» Paina navan virtakytkintd [2] noin sekunnin ajan, kunnes tuntuu selked vaste.

» Virran paalle kytkeminen vahvistetaan dd@nimerkilla (1 piippausddnelld) kussakin pyo-
rassd, samalla LED-ndyttd [1] ndyttdd akun jadnnoskapasiteetin.

» Pyord on kadyttdvalmis noin 2-3 sekunnin kuluttua, jolloin voit ldhted liikkeelle. Ota
huomioon luvun 3 ohjeet.

Ohje
Jos pyoria ei kdytetd, vaikka virta on kytketty, virta katkeaa 60 minuutin kuluttua itses-
tddn (katso luvun 6 ohjeet).

Kytkettdessa virtaa pyoriin ei missdadn tapauksessa saa kdyttaa kelaus-
“ vanteita [5], silld tdmad aiheuttaa virheilmoituksen (ks. luku 5.5).

Jos kytkettdessa virtaa pyoriin ilmenee virhe, tasta ilmoitetaan
“ LED-ndytolld [1] ja merkkiddnelld (ks. myds luku 5.5).

ne on kytkettdva vuoronperdan. Jos kytket kummankin pyéran virran
samanaikaisesti, mahdolliset varoitusddnet (katso luku 5.5) voivat
jaada kuulematta tai ne voi kohdistaa vadraan pyoradn.

n Molempiin e-motion-pyoriin ei pida kytkea virtaa yhta aikaa, vaan

2.3 Virran katkaiseminen pyorista

Ajon jilkeen e-motion-pyoristd on aina katkaistava virta ja kytkettdva pydratuolin jarrut.
Tamad sddstdd akkujen virtaa ja estdd myos pyordtuolin litkkumisen vahingossa.

» Paina navan virtakytkintd [2] noin sekunnin ajan, kunnes tuntuu selked vaste.

* Pybrien LED-ndyttd [1] sammuu ja samalla kuuluu piippaava dani.

» Kytke jarrut, jotta pyordtuoli ei ldhtisi vahingossa liikkeelle.

siksi sdddettdva e-motion-pyoriin sopiviksi, jotta pyoératuolin liikku-
minen vahingossa voidaan estaa.
Kaanny laitteen apuvdlinetoimittajan puoleen.

“ E-motion-pyorissa ei ole integroituja jarruja. Pyoratuolin jarrut on



2.4 Pyorien irrottaminen

E-motion-pydrdt jatetadn yleensa kiinni pydratuoliin. Jos ne on irrotettava (esimerkiksi

kuljettamista varten), toimi ndin:

» Katkaise e-motion-pydristd virta, mikali et ole sitd jo tehnyt (katso luku 2.3).

» Nosta pydratuolia sen tydntokahvoista.

» Paina pydrannavan keskion lukitusta [3] ja vedd e-motion-pydra rauhallisesti irti pyo-
ratuolista.

kiinnitetty anturi [6] voi vaurioitua.
Pida sen sijaan e-motion-pyoraa vetdessasi kiinni renkaasta tai pyo-
rannavasta.

“ Ald vedi kelausvanteesta [5], kun irrotat e-motion-pyérai. Siihen

sessa kytkeytynyt. Suosittelemme pydrien siirtaimista “lentotilaan”
(katso luku 2.6), jotta pyodrat eivat voi kytkeytyd vahingossa esimer-
kiksi rahtitilassa. Pyorat voi tarvittaessa lukita lisdksi valinnaisena
saatavan

“ Lentokuljetuksen aikana kumpikaan pydra ei saa olla missdaan tapauk-

tamaan e-motion-pyordt akkuineen siten, ettd akuissa on varausta vain
30 %. Maksuttomalla e-motion Mobility -sovelluksella voit tarvit-
taessa purkaa e-motionin akut tdhdn arvoon. Lisdtietoja tdsta toimin-
nosta loydat Mobility-sovelluksen kdyttoohjeesta.

“ Muutamien lentoyhtiéiden ohjeiden mukaisesti suosittelemme kuljet-

Pikalukitusakselin irrottaminen (tarvittaessa)

Jos e-motion-pyorat kiinnitetddn takaosa lappeellaan, pikalukitusakselit [8] ulottuvat

muutaman senttimetrin yli py6rannavan. Siksi suosittelemme ehkdisemddn vaurioitumista

ottamalla pikalukitusakselit kokonaan pois pyorasta.

» Pidd akselia [8] kuten kuvassa etu- ja keskisormen valissd ja paina samalla peukalolla
lukitusta [3].

» TIrrota akseli [8] pyordannavasta ja pane se syrjdan.

Akselin asettaminen

Jos akselit on poistettu pyoristd edelld kuvatulla tavalla, ne on ennen pydrien uudelleen

pyoratuoliin kiinnittdmistd asetettava takaisin pydrannapoihin.

» Pidd akselia [8] kuten kuvassa etu- ja keskisormen valissd ja paina samalla peukalolla
lukitusta [3].

* Aseta akseli [8] pydrdannapaan.

Aseta e-motion-pyoriin vain mukana toimitetut akselit! Kasikadyttoi-

“ sen pyodratuolin pydrien akseleita ei saa missadn tapauksessa kayttaa,
koska ndma eivdt ole e-motion-pyérille riittdvan pitkia takaamaan
kunnon kiinnityksen kiinnitysosiin [9].




2.5 Pyorien kuljettaminen ja sdilytys matkatavarana

» E-motion-pydristd on katkaistava virta ennen pyordtuolista poistamista.

+ Jos e-motion-pydrat irrotetaan pydratuolista, niitd ei saa nostaa eikd kantaa kelaus-
vanteista [5]. Kelausvanteissa olevat anturit voivat vaurioitua. Kanna e-motion-pyorda
sen vanteesta. Talloin pydrdnnapa ei vaurioidu.

» Varo pyoraa laskiessasi tai syrjdan laittaessasi erityisesti pyoran takapuolen lamelleja [7]
ja akselia [8]. Namad osat eivdt saa missddn tapauksessa vaurioitua.

» Pybrétuolia kuljetettaessa on noudatettava sen valmistajan koko pyodrdtuolin ja sen
yksittdisten osien kiinnitysohjeita.

* Suosittelemme irrottamaan e-motion-pydrat pyoratuolista ja kuljettamaan ne irrallaan.
Samalla akseli [8] on syytd ottaa kokonaan pois pyorista.

» Pyorét pitdisi sdilyttad ja kuljettaa takapuolellaan lappeellaan tai pystyssa.

» Pybrien sinkoileminen kuljetuksen aikana on joka tapauksessa estettdva, jotta ne
eivdt vaarantaisi matkustajia ajoneuvon jarruttaessa. Suosittelemme sitoumuksetta
(emme siis vastaa kiinnityksestd), ettd pyorat kiinnitetdan ajoneuvoon riittavan lujilla
liinoilla kuvan tapaan.

Ald missaan tapauksessa kiinniti liinoja kelausvanteisiin [5], koska
“ tama voi vahingoittaa niiden antureita.

* Jos pyordtuolin ja pydrien kiinnittamistd koskevia kansallisia maardyksid on olemassa,
niitd on noudatettava ensisijaisesti.

* Alber GmbH ja sen edustajat eivdt vastaa mistddn tapaturmista ja niiden seurauksista,
joiden syynd on ndiden ohjeiden noudattamatta jattaminen.

* Jos pyoratuoli halutaan kuljettaa kokonaisena pydria irrottamatta, pyordtuoli on suo-
jattava valmistajan ohjeiden ja mdardysten mukaan. Vasemmalla alhaalla oleva piirros
on vain esimerkkikuva.

2.6 Pyorien kuljettaminen lentokoneessa

Lentokuljetuksen ajaksi e-motion-pyoristd on katkaistava virta niin, ettd ne eivdt voi kytkey-

tyd vahingossa pdalle esim. irtomatkatavaran osuessa siihen lentokoneen rahtitilassa.

Tatd varten kaytettdvissa on e-motionin niin kutsuttu lentotila.

Kayttoon ottaminen

* Paina pydrdannavan virtakytkintd [2] vahintddn 10 sekunnin ajan selvasti havaittavaan
vastepisteeseen saakka. Kaikki LED-ndyton viisi merkkivaloa syttyvat 5 sekunniksi.

» Vapauta virtakytkin [2] tdmdn jdlkeen 5 sekunnin kuluessa. Tee ndin kummankin kul-
jetuspydran kohdalla.

Kdytostd poistaminen

* Paina pydrdannavan virtakytkintd [2] vahintddn 10 sekunnin ajan selvasti havaittavaan
vastepisteeseen saakka. Kaikki LED-ndyton viisi merkkivaloa syttyvat 5 sekunniksi.

» Vapauta virtakytkin [2] tdman jdlkeen. Lentotila on nyt pois kdytostd. Virta on edel-
leenkin katkaisu pyoristd, mutta pyordt voi kytked pdalle painamalla kytkintd uudel-
leen.

Ohje: Maksuttomalla e-motionin Mobility-sovelluksella voit myds asettaa e-motion-pydrat
lentotilaan. Kun sen jdlkeen Bluetooth-yhteys katkaistaan, pyorat voi kuitenkin ottaa
kayttoon vain edelld kuvatulla tavalla pyorien virtakytkimelld [2].



3. E-motionilla ajamista koskevat turvaohjeet ja varoitukset

3.1 Yleisia ohjeita

E-motion-py0rid kdytetddn samalla tavoin kuin tahan asti kdyttamidsi kdsikdyttoisia
pyorid. Tama tarkoittaa, ettd voit kdyttaad pyoratuoliasi totuttuun tapaan kelausvantei-
den [5] avulla. Jos e-motionin virta on kytketty paalle, kelausvanteen jokainen impulssi
tulkitaan ajokdskyksi. E-motion tukee eteenpdinajoa ja peruuttamista sekd kiihdytystd ja
jarrutusta. e-motion ei jarruta itsestddn vapaan rullauksen yhteydessa.

Siksi on suositeltavaa harjoitella ajoa hieman saatuasi e-motionin. Voit silloin perehtya
jarjestelmdan ja sen mahdollisuuksiin.

E-motion-pyorid voidaan kayttad myos virta katkaistuna kuten kasikayttoisia kelausvantei-
ta. Pyorien lisdpaino on kuitenkin huomioitava liikkeelle ldhdettdessa ja jarrutettaessa.

Tarkista, ettd pydrdtuolin jarrut [10] on sdddetty e-motion-pydrien mukaan, jotta ne estdvdt pyoratuolin Lliikkeelle ldhdon vahingossa.
Muussa tapauksessa kdadnny valtuutetun Alber-apuvdlinetoimittajan puoleen ja sdddatd jarrut uudelleen.

Ohjeita ajoharjoitteluun

» Ldhde ensimmadisilld kerroilla liikkeelle erittdin varovasti ja aloita ajoharjoittelu tasaisella alustalla.

* Harjoittele ajamista esteettomissa paikoissa.

* Ennen kuin ldhdet ajamaan e-motionilla yl&- tai alamdkeen, sinun on hallittava laitteen kdyttd varmasti tasaisella alustalla ajettaessa.
» Sovita nopeus ulkoisten olojen mukaan, jotta voisit esim. kiertdd yllattavat esteet vaarattomasti tai pysdyttdaa pyoratuolin.

» Aja ylamakiin aina vain tdysilld akuilla.

Kun akut ovat tyhjat, pyordt pyorivét edelleen, mutta eteenpdin liikkumista ja erityisesti jarruttamista tehostavaa lisdvoimaa ei ole kdy-
tettdvissa!

Alamdkeen on ajettava erityisen varovasti.

Jos alamdissd akut on tdyteen ladattu ja nopeus suuri, ylijannite voi katkaista virran e-motionista. Pyorat pyorivat edelleen, mutta eri-
tyisesti jarruttamista tehostavaa lisdvoimaa ei ole kdytettdvissa!

Aja télloin alamdkeen hitaasti. Alhainen nopeus on muutenkin suositeltava, jotta ylldttavat esteet on mahdollista vdistda ajoissa tai
pyoratuolin voisi pysdyttaa.

Huomioi pyoratuolin valmistajan antamat tiedot, turvallisuusohjeet ja varoitukset. Ne ovat voimassa myos kdytettdessd e-motionia.

Aja varoen alamdkeen, kun akut on tdyteen ladattu!
Jarjestelmasta voi virta katketa itsestdan, kun akut on tdyteen ladattu ja nopeus suuri. Hidasta sen vuoksi nopeutta.

Pyri ylittdmaan esteet (esim. katukivet) mahdollisuuksien mukaan vain taaksepdin ajamalla. Suurin sallittu esteen
korkeus on 50 mm. Peruuta varovasti ja hitaasti, kunne e-motion-pyordt koskettavat estettd. Ylitd sen jdlkeen este
varovasti. Pyyda oman harkintasi mukaan esteen ylittimiseen tarvittaessa toisen ihmisen apua.

Noudata seuraavia turvaohjeita ja varoituksia.

Ota hdirion ilmetessa heti yhteyttd apuvilinetoimittajaasi.

Lisdvarusteena saatavan ECS-kauko-ohjaimen kanssa kdytdssasi on erityinen opetustila, joka mahdollistaa
e-motion-pyorien kdyton hyvin vahdiselld moottorin tuella, kunnes olet oppinut kdsittelemaan pyordtuolia oikein.




3.2 Turvallisuusohjeet

E-motion-pyo0ristd on katkaistava virta ennen pydratuoliin kiinnittamistd, pydratuolista irrottamista sekd ennen pydratuolin tai itse pyorien
huoltotdiden aloittamista.

Lukitse pyoratuoli sen jarruilla oman turvallisuutesi vuoksi, erityisesti yla- ja alamdissd, jotta pydratuoli ei pddse ldhtemdadn vahingossa
liikkeelle.

Varmista, ettd pyordtuolisi kaksi ohjauspyorda liikkuvat aina vapaasti kaikkiin suuntiin. Ohjauspydrat eivat saa osua toisiinsa tai pyord-
tuolin ohjausosiin. Kun ohjauspyord on asetettu sopivaan kulmaan kulkusuuntaan ndhden ennen matkaa tai sen aikana, tdma voi saada
pyoratuolin kdynnistymaan tai sen liikkeen pysahtymaan dkillisesti, mika voi aiheuttaa kdyttdjan putoamisen pyodrdtuolista.

Mikali akku kuumenee liikaa tai palaa (epatodenndkdistd), se ei saa joutua kosketuksiin veden tai muiden nesteiden kanssa. Akkujen
valmistaja suosittelee ainoaksi sammutusaineeksi hiekkaa tai luokan D sammutinta.

Ennen ajon aloittamista on huomioitava:

E-motionin saa kiinnittdd ainoastaan Alber GmbH:n hyvdksymiin kelausvanteellisiin pyoratuoleihin.

E-motionia varten tarvittavan kiinnitysosan saa asentaa tai kiinnitysosaa saa tarvittaessa muuttaa ainoastaan Alber GmbH tai sen val-
tuuttama apuvdlinetoimittaja.

Pyoratuolin kdyttoohjetta on ehdottomasti noudatettava e-motionia kaytettdessa.

Pyoratuolilla ei saa ajaa, elleivat kaatumaesteet ole paikallaan.

Asenna kaatumaesteet pyordtuoliisi aina pareittain.

Tarkasta e-motion-py6rien kunto ennen jokaista kdyttokertaa. Jos renkaat ovat kuluneet loppuun (pintakuviota ei endd ndy), e-motionia
ei saa kdyttda.

Tarkasta pyoratuolisi jarrujen toiminta ennen jokaista ajokertaa. Ajamaan ei saa ldhted, jos jarrut eivat toimi.

Tarkasta e-motion-pyorien ilmanpaine sddannéllisesti. Tiedot (0ydat taulukosta luvusta 16. Tarkasta tukipydrien paine pydrdtuolin valmis-
tajan ohjeiden ja madardysten mukaan. Liian pieni paine voi heikentda ajettavuutta ja lyhentdd ajomatkaa huomattavasti.

Molemmissa e-motion-pyorissa on oltava aina sama ilmanpaine.

Molemmissa pyordtuolin etupydrissd on oltava aina sama ilmanpaine.

Tarkasta e-motion-pyorien kiinnitys pydrdtuolisi kiinnityksiin ennen ajamista.

E-motionia saa kdyttdd yhdessa pyoratuolin vetolaitteen tai kdsipolkupyordn kanssa enintdan 20 km/h:n nopeudessa. Suuremmat nopeu-
det voivat vahingoittaa e-motion-kuljetuspyorien elektroniikkaa. Virran tulee olla tallgin lisdksi katkaistu e-motion-apumoottorin pyo-
ristd.

Huomioi e-motionilla ajaessasi:

Ennen kuin ldhdet ajamaan e-motionilla yld- tai alamdkeen, sinun on hallittava laitteen kdyttd varmasti tasaisella alustalla ajettaessa.
Pyoratuolin valmistajan ilmoittamaa suurinta sallittua alustan kaltevuutta ei saa ylittda.

Lahesty rappuja tai maaston painaumia erittdin varovasti.

Jos e-motionin virta on kytketty pdalle, kelausvanteen jokainen impulssi tulkitaan ajokdskyksi. Irrota kdtesi kelausvanteista mahdol-
listen vaarapaikkojen kohdalla pysdhtyessdsi tai odottaessasi (esim. odottaessasi liikennevaloissa, mdkien tai kaikenlaisten ramppien
paalld ja alla), ja varmista pydratuoli jarruilla.

Ala tartu py6rain, kun e-motioniin on kytketty virta paille.

Ala tyonni tai heitd esineitd e-motion-pyoraan, jonka virta on kytketty paille tai katkaistu.

Ala koskaan kiinniti esineitd kelausvanteisiin! Nama saattavat aiheuttaa tahattomia ajoimpulsseja.

Pidd jalkakaytdvalld ajaessasi riittdvan suuri vdlimatka (mahdollisuuksien mukaan véhintdadn pyordtuolin leveyden verran) jalkakdytdvan
reunaan.

Vdltd ajamasta irtonaisella ajoalustalla (esim. irtosoralla, hiekassa, mudassa, lumessa, jdalld tai syvissd vesilammikoissa).

Ala milloinkaan pysikoi e-motionia minnek&in ilman valvontaa, ei virran ollessa pailld ek pois kytkettyn.

Voimakkaat sahkomagneettiset kentdt voivat haitata e-motionin toimintaa, erityisesti kelausvanteiden anturin lahella.

Harvinaisissa tapauksissa e-motion voi myos hairitd muiden laitteistojen, esimerkiksi tavaratalojen varashalytinten, toimintaa.
E-motionilla ei saa ajaa liukuportaisiin eikd liukukaytaville.

Kun ajat suurimmalla nopeudella, dld kddnny dkkindisesti vasemmalle tai oikealle, koska pyordtuoli saattaa tdlloin kaatua.

Hidasta nopeutta kaarteissa sekd kddannyttdessa.

Jos aiot pysahtyd pyordtuolilla yld- tai alamdkeen, pydratuoli on pysdkditdva yla- tai alamden poikkisuuntaan ja varmistettava jarruilla.
Kiinnitd jarrut aina ajon jdlkeen tai kun seisot paikallaan, jotta pyordtuoli ei padse ldhtemdan vahingossa liikkeelle!

Al3 aja rinteiden poikkisuuntaan.

Al3 tartu ajon aikana e-motion-pyérien pinnoihin tai pydratuolin tukipydriin.

Jarruta e-motionia rauhallisesti ja nopeuden mukaan (ei akkindisesti).

Kun matkustat ajoneuvossa, kdytd vain ajoneuvon istuimia, joissa on tarvittavat turvavyot ja muut kiinnitysvdlineet. Muussa tapaukses-
sa pyordtuolin kdyttdjd ja kaikki muut matkustajat voivat loukkaantua onnettomuuden sattuessa.

Kiinnita pyoratuoli ja e-motion-pydrat autolla matkustettaessa voimassa olevien mdardysten ja ohjeiden mukaan.

Ajettaessa yleisilld teilld ja kevyen litkenteen vaylilld on Saksan liittotasavallassa noudatettava tieliikennelain ja -asetuksen maarayksia.
Muissa maissa on noudatettava niissa voimassa olevia kansallisia maarayksia.



* E-motion on tarkoitettu vain liikuntarajoitteisten henkilgiden kuljettamiseen, eika sitd saa kayttda muihin tarkoituksiin, esimerkiksi lasten
leikkeihin tai tavaroiden kuljettamiseen.

» E-motionia ei saa kdyttda voimakkaiden magneettikenttien, esim. nostomagneettien, muuntajien, magneettikuvauslaitteiden jne., ldhet-
tyvilla.

» Viltd e-motionilla ajamista vaikeissa oloissa, esimerkiksi myrskyiselld sddlld tai korkeassa pensaikossa.

Al koskaan aja ilman kaatumaesteita ja irrota ne ainoastaan ajaessasi suurempien esteiden yli. Kuljettajan harkinnas-
“ sa on tarvittaessa pyytda avustajaa auttamaan suuremman kaatumisvaaran ollessa kyseessa.

Ajettaessa ilman pareittain asennettuja kaatumaesteita tapaturman ja vammojen vaara kasvaa.
“ Alber GmbH ei vastaa mistdan tapaturmista, jotka johtuvat siitd, ettd kaatumaesteitd ei ole asennettu pareittain.

E-motionilla ajamisen jdlkeen:

* Katkaise e-motionin virta valittomasti, kun sitd ei kdytetd, jotta kelausvanteiden koskemisesta johtuvista virheellisistda ajoimpulsseilta
ja akun tyhjenemiseltd valtyttdisiin.

* Kytke pydratuolin jarrut pdalle aina pysdhtyessasi.

» Lataa e-motionin akut mahdollisuuksien mukaan jokaisen ajon jdlkeen.

3.3 Esteet

Pyri ylittdmddn esteet (esim. reunakivet) peruuttaen. Suurin sallittu esteen korkeus on 50 mm.

Peruuta varovasti ja hitaasti niin, ettd e-motion-pyorat koskettavat estettd. Ylitd sen jilkeen este varovasti. Pyydd oman harkintasi
mukaan esteen ylittdmiseen tarvittaessa toisen ihmisen apua.

3.4 Vaaralliset paikat ja vaaratilanteet

» Pybratuolin kdyttdjan on itse paatettdavd, minkalaisilla alustoilla ja millaisissa paikoissa hdn ajaa oma ajotaito ja ruumiilliset kyvyt huo-
mioon ottaen.

» Kayttdjdn on tarkastettava ennen ajoa e-motion-pydrien renkaat, molempien akkujen varaustila sekd pydran optisten signaalien ja dani-
merkkien toiminta.

* Nama turvallisuutta edistdvat tarkastukset sekd fyysiset kyvyt ovat erityisen tdrkeitd seuraavissa vaarallisissa paikoissa ajettaessa, jois-
sa ajamisesta on e-motionin kayttdjd paattda harkintansa mukaan ja vastaa myds itse:
- aallonmurtajat, laivalaiturit, vesistgjen vierelld kulkevat tiet ja aukiot, suojaamattomat sillat ja lammet
- kapeat tiet, kaltevat osuudet (esim. rampit ja nousuluiskat), rinteessd sijaitsevat kapeat tiet, vuoristoreitit
- péaliikennevdylien vierelld tai jyrkdnteiden lahelld olevat kapeat ja/tai jyrkdsti viettavat/kaltevat tiet
- lehtien tai lumen peitossa olevat tai jddtyneet tiet
- ajoneuvojen rampit ja nostovdlineet.

Kaarteissa ajettaessa tai yld- ja alamdessd kaannyttdessa kaatumisvaara saattaa kasvaa painopisteen sivuttaisen
siirtymisen vuoksi. Suorita ndma ajoliikkeet tastd syysta erityisen varovaisesti ja hitaalla nopeudella!

Pdaliikennevaylid ja risteyksid ylitettdessd sekd rauta- ja raitioteiden tasoristeyksissd on noudatettava erityista
varovaisuutta. Ald milloinkaan ylitd kiskoja niiden suuntaisesti ajaen ylittdessdsi rautatieta tai vastaavaa, silld pyo-
rat saattavat kiilautua kiskojen valiin.

Ajoneuvojen rampeille tai nostovdlineisiin ajettaessa on noudatettava erityista varovaisuutta. E-motionista on kat-
kaistava virta rampin tai nostovdlineen noston tai laskun ajaksi. Pyordtuolin jarrut on myos kytkettava paalle. Talla
tavoin estetddn pyoratuolin liikkeelle lahteminen, esim. tahattomasti annettujen ajokaskyjen johdosta.

Renkaiden pito vdhenee alustan ollessa markd, ja samalla myos luisumisvaara kasvaa. Mukauta ajokayttaytymisesi
kelin mukaan aldka aja kuluneilla renkailla.




4. Akku (asennettu pyoriin)

turvallisuussyistd poistaa ndita, vaan ne on irrotettava tarvittaessa valtuutetulla apuvilinetoimittajalla.

“ E-motion-pyoriin on integroitu huoltoa tarvitsemattomat ja ladattavat litiumioniakut. Pyordtuolin kayttdja ei voi

Lue ennen e-motionin kadyttdonottoa ja lataamista seuraavat turvaohjeet ja varoitukset ja noudata niita.
Turvallisuus- ja muiden ohjeiden laiminlydnti voi johtaa tuotteen vaurioitumiseen tai siahkdiskuun, tulipaloon ja/
tai vakaviin vammoihin. Litiumioniakku sisdltdd kemiallisia aineita, jotka voivat aiheuttaa vaarallisia reaktioita, jos
tdssa mainittuja turvallisuusohjeita ei noudateta. Alber GmbH ei vastaa vahingoista, jotka johtuvat yleisten ohjei-
den tai turvallisuusohjeiden laiminlydnnista.

4.1 E-motion-pyoriin asennettujen akkujen turvallisuusohjeet

E-motion-pyorien akut on ladattava tdyteen ennen sen ensimmadistd kdyttokertaa.

Pyorid saa kdyttdd vain -25°C ... +50°C:n lamp6tiloissa.

Pyorid ei saa altistaa kuumuudelle (esim. ldmmitin) eikd tulelle. Ulkoinen ldmpdvaikutus voi aiheuttaa akkujen rdjahtdmisen.

Jos akku kuumenee litkaa tai palaa (epatodenndkdistd), se ei saa joutua kosketuksiin veden tai muiden nesteiden kanssa. Akkujen val-
mistaja suosittelee ainoaksi sammutusaineeksi hiekkaa tai luokan D sammutinta.

E-motion kuluttaa energiaa aina, kun sitd kdytetdan. Lataa akut siksi mahdollisuuksien mukaan jokaisen kdytdn jalkeen tdyteen.
E-motion-py0rid ja erityisesti niissd olevia akkuja ei saa avata eikd purkaa. Pydrien tai akkujen avaaminen tai tahallinen tuhoaminen
aiheuttaa vakavien vammojen vaaran. Lisdksi avaaminen johtaa tuotevastuun raukeamiseen.

Al yhdistd pyoran latausliitintd [2] koskaan metallikappaleisiin ja huolehdi siitd, ettd koskettimet eivit missiddn tapauksessa joudu
kosketuksiin metalliesineiden (esimerkiksi metallilastujen) kanssa.

Jos latausliitin [2] on likainen, se on puhdistettava puhtaalla kuivalla liinalla.

Ala koskaan upota pyoria veteen.

Vaurioitunut tai viallinen akku on tarkastettava. Ota tdlloin yhteys apuvélinetoimittajaasi ja pyyda palauttamis- ja korjausohjeet.
Viallista/vaurioitunutta akkua ja pyorda ei saa kdyttda eika avata.

Huolehdi aina siitd, ettd e-motion-pydrat ovat puhtaat ja kuivat.

4.2 Pyorien sdilytys

Akun kestoika riippuu muun muassa sen siilytyspaikasta. Alé jatd e-motion-pyorid siksi pitkaksi ajaksi kuumaan paikkaan. Henkildauto-
jen auringonpaisteessa kuumenevaa tavaratilaa saa kdyttdd vain kuljettamiseen, mutta ei ldhtokohtaisesti sdilyttdmiseen.

Sailytd pyordt viiledssd ja kuivassa paikassa, jossa ne ovat suojassa vaurioilta ja luvattomalta kdsittelyltd.

Jotta akun ihanteellinen kestoikd saavutettaisiin, pyorid pitdisi sdilyttdd 18-23 °C:n lampdtilassa ja 0-80 prosentin ilmankosteudessa.
Varaustilan tulisi téalloin olla 50 prosenttia.

Suojaa pyordt sdilytyksen aikana kosteudelta (vesi, sadevesi, lumi jne.).

Lataa akut ennen sdilytystd ja tarkasta varaustila kolmen kuukauden valein. Lataa akut tarvittaessa 50-70 prosenttiin. E-motion-pydrien
varastointia varten maksuttomassa Mobility-sovelluksessa on toiminto, joka mahdollistaa ladattujen akkujen varauksen purkamisen 65
prosenttiin.

Pyorat pitdisi sdilyttda ja kuljettaa takapuolellaan lappeellaan tai pystyssa.

4.3 Yleisia ohjeita akkujen lataamiseen

Ala lataa akkuja palavien nesteiden tai kaasujen lahistolla.

Jos akku kuumenee litkaa tai palaa (epatodenndkdistd), se ei saa joutua kosketuksiin veden tai muiden nesteiden kanssa. Akkujen val-
mistaja suosittelee ainoaksi sammutusaineeksi hiekkaa.

Al3 lataa koskaan tiloissa, joissa pyorien ja niiden akkujen pinnalle voi kertya kosteutta.

Ala koskaan lataa akkuja alle 0 °C:n tai yli 45 °C:n lAmpétiloissa. Jos latausta yritetddn timan lAmpétila-alueen ulkopuolella, lataus
keskeytetdan automaattisesti.

Akkujen lataaminen kestdd enintddn 6 tuntia.



4.4 Latauslaitetta ja lataamista koskevia turvallisuusohjeita

“ Pyoristd on katkaistava virta ennen lataamisen aloittamista.

Jos akut ladataan suoraan pyoratuolissa, timan tahaton liikkeelle ldhto on estettdva jarruilla!

Pyorid ei tarvitse latausta varten irrottaa pyoratuolista. Akut on ladattava samanaikaisesti, minka vuoksi latauslaitteessa on kaksi
latauskaapelia.

Kdytd e-motion-akkujen lataamiseen vain mukana toimitettua Alber-latauslaitetta. Lataaminen lopetetaan automaattisesti heti, kun
akku on ladattu. Ndin akkua ei voi yliladata.

Ala kaytd lataamiseen koskaan muuta kuin Alberin latauslaitetta.

Al3 lataa laitteella muita kuin e-motionin akkuja.

Jos e-motion-pydrat ovat pitkddn (yli paivdn) kdyttamattd, irrota latauslaite ensin pyordstd (akusta) ja sitten pistorasiasta.

Al3 altista latauslaitetta lataamisen aikana minkiinlaiselle kosteudelle (vesi, sadevesi, lumi).

Kondenssiveden muodostumisen vaara. Jos latauslaite siirretddn kylmasta ldmpdiseen tilaan, siihen voi muodostua kondenssivetta.
Talloin latauslaitetta ei saa kdyttdd, ennen kuin kondenssivesi on haihtunut. Tamd voi kestad useita tunteja.

Ala lataa akkuja tiloissa, joissa latauslaitteen paille voi kertyd kosteutta.

Al3 kanna latauslaitetta koskaan virtajohdosta tai latauskaapeleista kantaen.

Ala irrota latauslaitetta pistorasiasta virtajohdosta vetamalla.

Aseta virtajohto ja sen latausjohdot niin, ettd kukaan astu niiden péalle eikd kompastu niihin ja ettd ne eivdt altistu haitallisille vaiku-
tuksille tai kuormille.

Ala kaytd latauslaitetta, jos virtajohto tai latauskaapelit tai jompikumpi niisté tai niiden pistokkeet ovat vahingoittuneet. Vahingoittu-
neet osat on vaihdettava viipymatta valtuutetussa Alber-liikkeessa.

Ala kdyts tai pura latauslaitetta koskaan, jos siihen kohdistunut kova isku, se on pudonnut tai vaurioitunut muuten. Toimita vaurioitu-
nut latauslaite korjattavaksi Alberin valtuuttamalle apuvdlinetoimittajalle.

Pienet lapset eivdt saa kdyttaa latauslaitetta.

Latauslaitteen saa liittda vain vaihtovirtaverkkoon, jonka jannite on 100-240 V.

Ald pura latauslaitetta tai tee muutoksia siihen.

Ala koskaan peiti latauslaitetta lataamisen aikana dliki aseta esineiti laitteen pille.

Kaapeliin ja pistokkeeseen ei saa kohdistua painetta. Kaapelien venyttdminen tai taittaminen, kaapelin puristaminen seindn ja ikkunan
kehyksen viliin tai raskaiden esineiden asettaminen kaapelin tai pistokkeen paille voi aiheuttaa sahkdiskun tai tulipalon.

Al3 oikosulje pistokkeen napoja koskaan metalliesineill.

Tarkista, etta verkkopistoke on kunnolla pistorasiassa.

Ala kosketa verkkopistoketta tai latauskaapelien kumpaakaan pistoketta kostein kisin.

Ala kaytd kosteita tai likaisia latauslaitteen pistokkeita ja/tai verkkopistoketta. Puhdista ne kuivalla liinalla ennen kiytto.

Irrota latauksen padtyttya ensin latauspistoke e-motion-apumoottorin pydrien latausliittimistd ja taman jalkeen laturin pistoke pisto-
rasiasta.

Huolehdi siitd, ettd kosteutta ei pddse akun latausliittimeen [2] latauslaitteen irrottamisen jdlkeen.

Verkkopistoketta kdytetddn syottamdan latauslaitteeseen virtaa keskeytyksettd. Siksi esineilld ei saa peittdd latauslaitetta eivdtkd ne
saa hankaloittaa latauslaitteen kdyttda.

E-motioniin ja sen latauslaitteeseen ei saa tehdd minkdanlaisia teknisid muutoksia.

Tarkasta tarvittaessa sahkoliitdnndt ja varmista, ettd mitkdan esineet eivdt peitd latauslaitetta, ja ettd se on asetettu oikein paikalleen.

kytkimessa [2] ovat puhtaita eika niissd ole metallihiukkasia. Jos niissd on likaa, ne on puhdistettava puhtaalla,

Varmista ennen ja jdlkeen lataamisen, ettd latauslaitteen pistoke [11] ja latausliittimet e-motion-pyoran virta-
ﬁ kuivalla liinalla!

Latauslaitteen pistokkeet ovat magneettisia.
Vilta sen vuoksi pistokkeiden kosketusta lddketieteelliseen implantteihin, elektronisiin tallennusvalineisiin, pank-
kikortteihin ja vastaaviin.




Varmista, ettd latauslaitteen pistoke [11] ja latausliittimet e-mo-
tion-pydran virtakytkimessa [2] ovat puhtaita eika niissa ole metalli-
hiukkasia. Jos niissa on likaa, ne on puhdistettava puhtaalla, kuivalla

4.5 Lataaminen

Katkaise e-motion-pyorista virta (katso luku 2.3).

Tyonna latauslaitteen virtajohto [14] pistorasiaan. Molemmat latauslaitteen LEDit [12]
palavat oransseina.

Pane latauslaitteen [13] latauspistokkeet [11] latausliittimiin [2]. Nam& on integroitu
virtakytkimeen). Ne lukittuvat automaattisesti paikalleen magneettilukituksen ansiosta.
Latauslaitteessa vilkkuvat molemmat LED-ndytdt [12] vihreind ja e-motion-pydrissa
kuuluu lyhyt piippaus. Tama tarkoittaa, ettd lataus on alkanut.

E-motion-pyodrien LED-ndytossa [1] syttyy akkujen varaustilan parantuessa lisda merk-
kivaloja (ks. luku 5.2).

Kun akku on ladattu tdyteen, pyorien kaikki viisi merkkivaloa palavat ja latauslaitteen
LED-ndyttd [1] palaa vihrednad.

Irrota ensin latauslaitteen [13] latauspistokkeet [11] e-motion-pydristd ja sen jdlkeen
latauslaitteen virtapistoke [14] pistorasiasta.

E-motion-pyoristd ei katkaista virtaa lataamisen pdatyttya.

Tarvittaessa lataaminen voidaan milloin tahansa keskeyttaa.

liinalla!

Jos e-motion-apumoottorin pydrat ovat pitkdan (yli 1 vuorokauden
ajan) kayttamattd, laturin liitdntd on erotettava ensin pydristad ja
sen jdlkeen pistorasiasta. Tarkasta akkujen varaustila ennen jokaista
ajamaan ldhtoa. Niiden on hyva olla tdyteen ladattuja ennen ajamaan
lahtemista.

Jos pyorid ladattaessa ilmenee virhe, tastd ilmoitetaan LED-ndytolla
[1] ja pyordn merkkidanelld (ks. luku 5.5) ja ndytetdan latauslait-
teessa palavalla punaisella LEDilla [12].

Mikali e-motion-pyodrat ovat ladattaessa kiinni pyoratuolissa, niiden
virta on katkaistava ennen lataamista ja pyoratuoli on varmistettava
jarruilla.

Latauslaitteen magneettiliittimid ei saa viedd pyoran anturin [6]
lahelle, koska tama voisi vaikuttaa pyoran kalibrointiin.

Lataamisen aina kelausvanteisiin [5] ei saa kohdistua puristavia eika
vetdvid voimia, koska tima voi keskeyttda lataamisen.



5. Pydran naytot ja virheilmoitukset

5.1 Akun varaustila

Pyorddn asennetut valodiodit [1] ilmaisevat molempien e-motion-akkujen varausasteen.
Aina kun pyordan kytketdan virta padlle, LEDit syttyvdt ja palavat ndyttden ndin akun
jdannoskapasiteetin. LED-ndytté sammuu heti, kun pyora pyorii.

Maksuttomalla Mobility-sovelluksella voidaan LEDien pysyva ndytto
ottaa kdyttoon ja pois ladattaessa ja kdyton aikana.

Merkitys:

5 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 100 %.

Vilta suuria nopeuksia alamdessd, koska pyoriin palautuva virta voi saada aikaan akun
ylijannitteen, mistd voi seurata pydran virran katkeaminen.

4 LEDia palaa valkoisena - akun varaus 80 %.
3 LEDia palaa valkoisena - akun varaus 60 %.

2 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 40 %.
Lataa akut ehdottomasti, ennen kuin ajat seuraavan kerran pitkia matkoja.

1 LED palaa valkoisena — akun varaus 20 %.
Lataa akku ennen kuin ldhdet Liikkeelle.

1 LED vilkkuu valkoisena - akun varaus 10 %.
Lataa akut ennen kuin lahdet liikkeelle.
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5.2 Naytot akkuja ladattaessa
Pyordn ndytot
Yksi LED vilkkuu valkoisena - akun varaus alle 20 %.

Yksi LED vilkkuu valkoisena, 1 LED palaa valkoisena - akun varaus 20-40 %.
Yksi LED vilkkuu valkoisena, 2 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 40-60 %.
Yksi LED vilkkuu valkoisena, 3 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 60-80 %.
Yksi LED vilkkuu valkoisena, 4 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 80-100 %.

5 LEDid palaa valkoisena - akun varaus 100 %.

Jos latauksen aikana ilmenee virhe, virheilmoitus annetaan LED-ndytol-
“ la ja erilaisilla merkkidanilla (ks. luku 5.5).

5.3 Latauslaitteen ndytot
Latauslaitteen tila kerrotaan LED-ndytdilld [12] seuraavasti:

LEDin vari LEDin tila Tila

Punainen Palaa Virhe

Oranssi Palaa Kayttovalmis
Vihred Vilkkuu Lataus kdynnissd
Vihred Palaa Lataus paattynyt




5.4 Toimintatilat

Toimintatila Ilmoitus E-motionin kdyttoonotto Akkujen virrankulutus
(tunnistetaan)
Lentotila Painettaessa virtakytkintd [2] | Paina kuljetuspy6rdn virtapaini- Ei virrankulutusta

(e-motionia ei
voi kayttdd)

kaikki LED-ndyton [1] ledit
palavat punaisena.

ketta [2] 10 sekuntia, jolloin kaikki
5 ledia alkavat palaa valkoisina.
Vapauta virtakytkin [2] jalleen

5 sekunnin kuluessa. Ota e-motion
kdyttodn painamalla virtakytkinta
[2] lopuksi uudelleen.

e-motion
kokonaan pois
paalta

Ei ndyttoa

Paina kuljetuspyordn virtapai-
niketta [2] (kytkeminen pddlle
ECS-kauko-ohjaimella tai e-motion
Mobility -sovelluksella ei mahdol-
lista).

Ei virrankulutusta

Valmiustila

Kuljetuspyoran LED-ndyton [1]
keskimmadinen led vilkkuu
10 sekunnin vélein lyhyesti.

E-motion voidaan kytked padalle
ECS-kauko-ohjaimella tai e-motion
Mobility -sovelluksella, jossa on
Mobility Plus Package, tai ECS-
toiminnolla (maksullinen).

Alhainen

Kun jarjestelma on kayttamattad 48 tun-
tia, valmiustila kytkeytyy automaattisesti
pois padltd. Jarjestelmd on télldin koko-
naan pois paaltd eika kuluta virtaa.

e-motion paalla

Akkujen varaustilan ndytto

Kohtalainen

(ajovalmius) kuljetuspydran LED-ndytdssa
[1]. Jos kaytossa: Akkujen Automaattinen tehdasasetteinen kat-
varaustilan nadytto ECS-kauko- kaisu 1 tunnin kuluttua. Sdadettdvissa
ohjaimessa tai e-motion Mobi- e-motion Mobility -sovelluksella (profiili
lity -sovelluksessa (maksuton). suojattu salasanalla) 5-10 minuuttiin.
E-motion kytkeytyy tdmdn ajan kuluttua
valmiustilaan ja kuluttaa seen jdlkeen
vain hyvin vahan akkuvirtaa.
Manuaalinen Akkujen varaustilan ndyttd ---- Toimintasdde jopa 25 km (tasaisella alus-
ajaminen kuljetuspydran LED-ndytdssa talla)

[1]. Jos kaytossa: Akkujen
varaustilan nadytté ECS-kauko-
ohjaimessa tai e-motion Mobi-
lity -sovelluksessa (maksuton).

Tosiasiallinen virrankulutus riippuu vali-
tusta ajoprofiilista, tehotasoista, omasta
ajokdyttaytymisestd, kayttdjan painosta
ja maastosta.

Cruise Mode

Nopeusndyttd e-motion Mobi-
lity -sovelluksen maksullisella
Cruise Mode -toiminnolla.

Toimintasdde jopa 15 km (tasaisella alus-
talla)

Tosiasiallinen virrankulutus riippuu ajo-
nopeudesta, kdyttdjdan painosta ja maas-
tosta.




5.5. Virheilmoitukset
Seuraavissa taulukoissa on kuvattu e-motion-pydrdssa ilmenevat virheet ja mahdolliset korjaustoimenpiteet.

LED-ndytto Merkkidania Merkkidan-  Vian kuvaus Korjaustoimenpide
ten vali
(sekuntia)
0000e® 1 1 Akku on joko syvapurkautunut Lataa akku.
Palaa tai viallinen. Jos vika toistuu, ota yhteyttd apuvdlinetoimitta-
) jaan tai Alberin huoltokeskukseen.
punaisena
0000e® 2 2 Moottorin/akun sisdinen vika Valta ajamista rinteissa akut tdyteen ladattuina.
Palaa Katkaise virta e-motion-kuljetuspydrista tarvit-
) taessa ja anna niiden jaahtya.
punaisena Jos vika toistuu, ota yhteyttd apuvilinetoimitta-
jaan tai Alberin huoltokeskukseen.
00000 3 2 Kelausvanteen anturi on joko Vilta koskettamasta kelausvanteita paalle kytke-
Palaa viallinen tai sitd on painettu misen aikana.
) padlle kytkemisen aikana tai etd- | Kaukokdytolld on kelausvanteen kayttd on kiel-
punaisena kdytossa. letty, koska tdmi toiminto on sallittu ohjauk-
seen vain, kun pyordtuolissa ei ole ketdan.
Jos vika toistuu, ota yhteyttd apuvidlinetoimitta-
jaan tai Alberin huoltokeskukseen.
e0000 5 2 Kuljetuspyoraa on liikutettu Valta e-motion-kuljetuspyorien liikuttamista
Palaa lataamisen aikana tai siind on lataamisen aikana.
) ladattaessa ilmennyt vika. Poista tarvittaessa latauslaite kuljetuspydristd ja
punaisena irrota verkkopistoke. Toista lataus tarvittaessa.
Jos vika toistuu, ota yhteyttd apuvdlinetoimitta-
jaan tai Alberin huoltokeskukseen.
0000@ 4 4 VAROITUS! Akku on saavuttanut | Lataa akku.
Vilkkuu kriittisen alijannitteen.
valkoisena
0000e® 4 4 Moottorin/akun l@mpétilavaroitus | Valta ajamista rinteissd akut tayteen ladattuina.
Vilkkuu Katkaise virta e-motion-kuljetuspyoristd tarvit-
] taessa ja anna niiden jdahtya.
valkoisena Jos vika toistuu, ota yhteytti apuvilinetoimitta-
jaan tai Alberin huoltokeskukseen.
00000 4 4 Ympariston lampotila on ladat- Lataaminen on keskeytynyt. Lataa e-motion-kul-
Vilkkuu taessa liian alhainen (< 0 °C) tai | jetuspydrid vain lampdtiloissa 0-40 °C, koska
liian korkea (> 40 °C). akut voivat muuten vioittua.
valkoisena

Jos vikailmoitus on muu kuin edelld lueteltu, jarjestelmdssa on vakava hdirio. E-motion-pyorda ei voi enaa kayttaa
ja apuvdlinetoimittajasi on ldhetettdva se Alber GmbH:lle tarkastettavaksi.

Ota ongelmatapauksessa tai rengasvahingon sattuessa yhteyttd apuvilinetoimittajaasi.

Jos pyorasta tai pyoratuolista kuuluu 3dnia tai niissd on havaittavissa tarinda, e-motionia ei saa enda kayttaa.
E-motion-pyorid ei saa endd kdyttda ja apuvdlinetoimittajasi on ldhetettdva ne Alber GmbH:lle tarkastettavaksi.

Maksuttoman e-motion Mobility -sovelluksen avulla saat dlypuhelimeesi virheilmoituksia ja korjausehdotuksia.




6. Automaattinen virran katkaisu

E-motion-py0riin on asetettu virran sddstamiseksi ajat, joiden kuluttua virta katkeaa
automaattisesti. Tehtaalla asetettu automaattisen virrankatkaisun aika on 60 minuuttia.
Aikaa voi muuttaa lisdvarusteena saatavalla sovelluksella. Pyyda lisdtietoja omalta apu-
vdlinetoimittajaltasi.

7. Tarkeaa tietoa pyoratuoliin istumisesta ja siitd nousemisesta

* Kytke aina jarru [10] pdadlle ennen pydratuoliin istumista tai siitd nousemista, niin
ettd pydratuoli ei voi lihted tahattomasti liikkeelle. Ald milloinkaan tue kisidsi
kelausvanteeseen [5] pyoratuoliin istuessasi tai siitd noustessasi. Kelausvanteeseen
kiinnitetty anturi voi vaurioitua tdman seurauksena niin, ettd pydrd ei endd toimi.

* Tukeudu pyoratuoliin istuessasi tai siitd noustessasi sen sijaan renkaan paalle [4] dldka
koske kelausvanteeseen [5].

E-motionista on katkaistava virta ennen pyératuoliin tai -tuolista nou-
“ semista, jotta pyoratuoli ei padse tahattomasti liikkumaan.




8. Tarkeda tietoa anturista

E-motion-py6rdan asennetun anturin [6] avulla valtuutettu apuvdlinetoimittaja saataa
seuraavassa luvussa kuvatut parametrit pydrituolin kdyttijan toiveiden mukaisesti. Ala
siksi koskaan sdddd anturia keskustelematta apuvdlinetoimittajasi tai Alberin neuvojan
kanssa.

Paina mieleesi pyorddn saddetty taso (-3...+3), jotta voit palauttaa oikean sdaddon, mikali
se tahattomasti muuttuu.

9. Ajoprofiilit, tehotasot, takaisinvierinndn esto

Tehtaalla asetetut ajoprofiilit

E-motionissa on useita valmiita ajoprofiileja, jotka sddtelevat ajokdyttdytymistd ja voidaan
valita sairauden tai henkilokohtaisten mieltymysten mukaan.

Valitusta ajoprofiilista riippuen tarvitaan enemman tai vdhemman voimaa e-motion-pydrien
litkuttamiseen. Ajoprofiilit vaikuttavat myds e-motion-pydrien kiihtyvyyteen sekad jalki-
kayntiin.

Ndma valmiit ajoprofiilit voidaan valita maksuttomalla e-motion M25 Mobility -sovelluk-
sella. Siind on myos kuvattu talla hetkelld kdytossa olevat ajoprofiilit.

Lisaksi apuvalinetoimittajasi voi sddtdd kunkin e-motion-pydran antureiden herkkyyttd,
jolle on saatavana seitsemdn eri sddtotasoa. Ndiden avulla voidaan tasata esimerkiksi
kdsivarsi- ja kdsivoimien epdtasapainoa takaamaan e-motionin optimaalinen eteenpdin
ajo. Pyyda mukautusmahdollisuuksista lisdtietoja omalta apuvdlinetoimittajaltasi.

Yksilllinen ajoprofiili

Apuvdlinetoimittajasi voi valmiiden ajoprofiilien lisdksi sddtdd e-motionisi ajokdyttay-
tymistad tdysin yksilollisesti omiin tarpeisiisi. Mukautuksen jdlkeen tehtaalla asetettua
valmista ajoprofiilia ei kuitenkaan enda voi valita. Pyydd mukautusmahdollisuuksista lisa-
tietoja omalta apuvdlinetoimittajaltasi.

Tehotasot

E-motionissa on lisdksi kaksi tehotasoa, jotka voidaan sddtda ajoprofiilin mukaan eri tavoin.
Molempien tehotasojen valitsemiseen tarvitaan lisdvarusteena saatava ECS-kauko-ohjain.
Vaihtoehtoisesti tehotasot voidaan vaihtaa e-motion Mobility -sovelluksella. Tama vaatii
maksullisen Mobility Plus Packagen.

E-motionisssa, jossa ei ole ECS:dd tai Mobility Plus Packagea, on vain yksi tehotaso.
ECS-kauko-ohjain tai Mobility-sovellus Mobility Plus Packagella varustettuna voidaan
ottaa milloin tahansa jdlkikdteen kayttéon.

Tehotaso 1 (tehdasasetus)

misen dynaamisuus vahenee. Tatd tehotasoa suositellaan erityisesti ajettaessa sisatiloissa.
Tamad pienentda virrankulutusta, mikd pidentdd ajomatkaa.



Tehotaso 2

(vain yhdessa lisdvarusteen ECS-kauko-ohjain tai Mobility-sovelluksen, jossa on Mobility Plus Package, kanssa)

Kytkettdessa pyordd paalle kuuluu kaksi merkkidantd, ja moottorin teho on suurempi kuin tehotasolla 1. Tehotasoa 2 suositellaan erityisesti
ajettaessa ulkotiloissa. Virrankulutus on suurempaa kuin tasolla 1, minkd vuoksi ajomatka akun latauskertaa kohti on vastaavasti lyhyempi.

Takaisinvierinnan esto

(vain yhdessa lisdvarusteen ECS-kauko-ohjain tai Mobility-sovelluksen, jossa on Mobility Plus Package, kanssa)

Jos e-motionissasi on ECS-kauko-ohjain tai kdytossdsi on Mobility-sovellus ja Mobility Plus Package, kdytdssdsi on takaisinvierinndn esto.
Tdma toiminto helpottaa ylamakien ja ramppien ajamista, koska se estda pyordtuolin vierimisen takaisin, kun kelausvanteeseen tartutaan
tyontoliikkeen jdlkeen.

Ajaminen yla- ja alamdkeen, kun takaisinvierinndn esto on kaytossa

Voit ajaa yld- ja alamédkeen tavalliseen tapaan, jolloin e-motion-pydrdt liikkuvat valitun ajoprofiilin ja tehotason mukaan. Jos pyodrdn elekt-
roniikka havaitsee, ettd pyora pyorii alkuperdistd ajosuuntaa vastaan, automaattinen takaisinvierinndn esto kdynnistyy.

Tama tarkoittaa, ettd e-motion-pyorid jarrutetaan viiden sekunnin ajan, jolloin vieriminen takaisin estyy. Taman jdlkeen kuuluu kaksi lyhytta
merkkiddnta ja jarrutoimintoa hollennetddn hitaasti. Ajettavasta noususta riippuen pyorat pyorivat tdman jalkeen muutamia sekunteja
vapaasti. Jos kelausvanteisiin kohdistuu tydntdliike (edestd tai takaa) edelld mainitun 5 sekunnin kuluessa, jarrutoimintoa hollatddn valit-
tomadsti ja matkan jatkaminen on mahdollista.

Turvallinen (takaisinvierinndn esto kdytdssd) nousun tai rampin ajaminen riippuu kokonaisnopeudesta (= pyordtuolin kdyttdjan, pyoratuo-
lin, molempien e-motion-pydrien ja mahdollisten muiden lisdvarusteiden painosta) sekd akun varaustilasta.

Takaisinvierinndn estotoiminto pystyy pitdmaan pyordtuolin luotettavasti paikallaan, mikali kdyttdjan paino on enintddn 150 kg (tai jarjes-
telmdn paino enintddn 190 kg) ja pinnan kaltevuus puolestaan enintddn 6 astetta (10,5 %) ja mikali akun varaustaso on talldin vahintdan
10 %. Kaytettdvd e-motion-apumoottorin pydrakoko ei vaikuta tahan arvoon. Takaisinvierinndn estotoimintoa voi kdyttdd myods edelld
mainittua jyrkemmilla osuuksilla, mikali kayttdjan tai jarjestelmdn paino ilmoitettua enimmdispainoa pienempi. Ota yhteyttd Alber GmbH:n
edustajaan, mikdli et ole yksittdistapauksessa varma siitd, toimiiko takaisinvierinndn esto luotettavasti kaltevalla pinnalla ajettaessa. Aja
kalteville pinnoille aina ajosuunta eteenpdin, mikali takaisinvierinndn estotoiminto on kdytdssa. Muutoin apumoottorin vetokyky ei mah-
dollisesti riita pyoratuolilla liikkumiseen ja pyoratuolin pitdamiseen paikallaan.

Tarkeita turvallisuusohjeita

» Jos ylamaki on erittdin jyrkka ja/tai pyoratuolin kdyttdja on erittdin painava, takaisinvierinndn esto ei valttdmattd estd hidasta vieri-
mistd takaisin.

» Takaisinvierinndn esto ei ole jarru, vaan se vain hidastaa pyoratuolin takaisin vierimistd muutaman sekunnin. Varmista siksi pyoratuoli
jarruilla, jos haluat pysahtya ylamdkeen.

= Kaytd takaisinvierinndn estoa vain, kun akuissa on riittdvasti virtaa (vahintdan kaksi merkkivaloa palaa)!

» Takaisinvierinndn esto on aktivoitava uudelleen aina, kun e-motion-pydrien virta on katkaistu.

* Myds kun takaisinvierinndn esto on kaytdssd, kdsien on oltava aina kelausvanteiden ldhettyvilld, jotta pydratuolin takaisin vieriminen
voidaan milloin tahansa estda.

10. E-motionin kdyton ehdot ja ohjeet, kun pydrdtuolia kdaytetddn matkustusistuimena ajoneuvossa

Pyoratuolin kdyttod matkustusistuimena ajoneuvossa (esim. henkildautossa, pakettiautossa yms.) sdatelevdt kansalliset lait ja pydrdtuolin

valmistajan madrdykset. Alber e-motionin yhdistdaminen kasikdyttdiseen pyordtuoliin ei vaikuta pyordtuolin kdyttaytymiseen tormayksissa.

Kasikdyttoinen pyoratuoli on siten tdssd suhteessa ratkaiseva tekijd. Tastd syysta henkildiden kuljettaminen ajoneuvoissa siten, ettd henki-

16 istuu pydrdtuolissa, on sallittua vain seuraavin ehdoin:

1. Kansalliset lait sallivat pydrdtuolin kdyton matkustusistuimena ajoneuvossa.

2. Pyoratuolin valmistaja on sallinut kyseisen pydratuolin kdyton henkilokuljetukseen ajoneuvoissa.

3. Kasikayttoiselle pydrdtuolille (ISO 10542) on saatavilla soveltuva kiinnitysjdrjestelmd sekd soveltuvat niskatuet ja turvavydjdrjestelmd
(kolmipistevy0). Naitd on kdytettdva pyordtuolin ja kiinnitysjdrjestelmdn kdyttoohjeiden mukaisesti.

4. Kiinnitysjarjestelmdad ei saa kiinnittda e-motion-pyoriin.

5. Kaytetyn pyoratuolin on oltava listattuna Alberin e-motion-laitteiden yhteensopivuusluettelossa.

Pyordtuolin valmistajat kdyttdvat yleensa tormdystestejad arvioimaan pyoratuolin soveltuvuutta henkilokuljetukseen ajoneuvoissa. Ndissa
tormdystesteissd (standardin ISO 7176-19 mukaisissa) ei kuitenkaan pystytd simuloimaan kaikkia mahdollisia tilanteita, kuten esimerkiksi
sivutdrmdystd. Tdstd syystd on ehdottomasti suositeltavaa siirtda pyordtuolin kdyttdja ajoneuvon normaaliin istuimeen, joka on suojattu
ajoneuvon omalla turvajdrjestelmalld, esim. turvatyynylld ja sivutérmadyssuojalla.

Jos ajoneuvo on varustettu pydratuolin nostolaitteella tai vastaavalla, e-motionin saa ajaa nostimelle vain erityistd varovaisuutta noudat-
taen. Aja hitaasti ja varovaisesti. Ali tee &killisid tai nykivia liikkeitd. Katso aina ajosuuntaan ja vilta kaikenlaisia poikkeamia.

Jos nditd ehtoja ja annettuja ohjeita ei noudateta, Alber GmbH ei vastaa mistddn tapaturmasta tai tapaturman pyordtuolille tai e-mo-
tion-pyorille aiheuttamista vaurioista.



11. Hoitaminen, turvatekniset tarkastukset (huolto) ja havittdminen
11.1 Hoitaminen

Sisddn tunkeutuva vesi voi tuhota moottorin.
“ Ala siksi koskaan puhdista e-motionia juoksevalla vedelld tai painepesurilla.

Estd aina nesteiden tai kosteuden pddsy pydrannapaan! E-motion-pyordd puhdistettaessa on tdstd syystd oltava erityisen varovainen.

Noudata erityisesti seuraavia ohjeita:

» Pyordn ulkopintoja puhdistettaessa on kdytettdva kevyesti vedelld kostutettua liinaa.

* Puhdistukseen ei saa kdyttda hankausainetta tai sydvyttdvia puhdistusaineita.

* Puhdistusta ei missddn tapauksessa saa suorittaa juoksevalla vedelld, kuten vesiletkulla tai painepesurilla. Vettd voi pdastd sisdan ja se
vahingoittaa elektroniikkaa peruuttamattomasti.

* Puhdista ja kdsittele nivelakselit aina 4 viikon vadlein PTFE-pitoisella suihkeella.

Alber GmbH ei vastaa mistddn vahingoista tai seurannaisvahingoista, jotka sisddn padssyt vesi on aiheuttanut.
Tallaiset vauriot eivdt kuulu mydskdan tuotetakuun piiriin.

11.2 Uudelleenkaytto

Jos olet saanut e-motionin kdyttoosi tilapdiseksi apuvélineeksi etkd endd tarvitse sitd, ota yhteys apuvilineyksikkodsi, Alber-edustajaasi
tai omaan apuvalinetoimittajaasi. E-motion voidaan siirtda helposti ja taloudellisesti toisen henkilon kdyttoon.

E-motion on huollettava aina ennen uudelleenkdyttoonottoa. Valtuutettu apuvalinetoimittaja tai Alberin edustaja voi poistaa kiinnitysosan
(jolla e-motion kiinnitetddn pydratuoliin) nopeasti ja vaivattomasti sen jdlkeen, kun pydrdtuolia ei endd tarvita, sekd kiinnittda sen uuteen
pyoratuoliin.

Luvussa 11.1 esitettyjen puhdistusohjeiden lisdksi ennen uudelleen kdyttda on suoritettava e-motionin kaikkien ulkopuolelta ulottuvilla
olevien muoviosien desinfiointi. Kdytd tdhdn vain Robert Koch Institutin (RKI) hyvdksymid alkoholipohjaisia pyyhkdisydesinfiointiaineita,
katso vaikutusaika ja pitoisuus valmistajan ohjeista. Esimerkki: Bacillol AF, vaikutusaika 15 minuuttia.

11.3 Huolto

Ladkinndllisten tuotteiden kunnossapidosta on sdddetty Saksan ldakinndllisten laitteiden toimittajia koskevassa asetuksessa (MPBetreibV,
7 8§). Sen mukaan sdadnnollisia kunnossapitotoimia, erityisesti tarkastuksia ja huoltoa, tarvitaan lddkinnallisten tuotteiden turvallisen ja
asianmukaisen toiminnan takaamiseen.

2 vuoden vali on normaaleja kdyttooloja koskevien seurantojen perusteella osoittautunut hyvdksi myos omien tuotteidemme huollossa.
Tamad 2 vuoden ohjeellinen arvo voi kuitenkin vaihdella tuotteen kulloisenkin kdyttdasteen ja kdyttdjan toiminnan mukaan. Laitteen halti-
jan vastuulla on seurata laitteen kdyttdastetta ja kdyttdjan toimintaa.

Suosittelemme joka tapauksessa ehdottomasti selvittdmaan tuotteidemme huoltoon liittyvien kustannusten korvauskysymykset etukdteen
asianomaisen palveluntarjoajan tai sairausvakuutuksen myontdjan kanssa, myos mahdollisten voimassa olevien sopimusten osalta.

11.4 Havittdminen
Tama laite, sen akut ja lisdvarusteet ovat pitkdikdisid tuotteita.
Ne saattavat kuitenkin sisdltdd ympdristolle haitallisia aineita, mikdli ne toimitetaan paikkoihin (esim. kaatopaikalle),
jotka eivdt voimassa olevan lainsdadanndn mukaan ole tarkoitukseen soveltuvia.
Tuotteessa on yliviivatun jateastian merkki (SER-asetuksen mukaisesti) (WEEE Directive) muistuttamassa kierratysvel-
vollisuudesta.
Ota siksi ympadristd huomioon ja toimita loppuun kdytetty tuote paikalliseen kierratyspisteeseesi.

_ Selvitd, mita omassa maassasi on sdddetty havittdmisestd, koska SER-asetusta (WEEE Directive) ei sovelleta tahédn tuot-
teeseen kaikissa Euroopan maissa.

Kun e-motion poistetaan kaytostd, se voidaan vaihtoehtoisesti toimittaa Alberille tai Alber-apuvdlinetoimittajalle, jotka huolehtivat sen
asianmukaisesta ja ympadristoystavallisestda havittdmisestd.



12. Varastointi

Jos pydratuoliasi ja siten e-motionia varastoidaan pidemman aikaa (esim. useiden kuukausien ajan), on huomioitava seuraavat seikat:
» Varastoi pyoratuoli pydratuolin valmistajan ohjeiden mukaisesti.

* Suojaa e-motionin osat kosteudelta muovikalvoilla.

= Varastoi pyordtuoli ja kaikki e-motionin osat kuivaan tilaan.

= Varmista, ettd pyordtuoliin tai e-motionin osiin ei pddse tai kerry kosteutta.

= Varmista, ettd pyordtuoliin ja e-motioniin ei kohdistu jatkuvaa auringonvaloa (esim. ikkunasta).

» Varmista, ettd asiaankuulumattomat henkildt, erityisesti lapset, eivat pddse varastointitilaan valvomatta.
* Noudata akun varastointiohjeita.

= Pyordtuoli ja e-motionin osat on puhdistettava ennen uudelleenkdyttdonottoa.

» Tarkista, tarvitaanko uuden kdyttéonoton yhteydessad huoltoa ja teetd se tarvittaessa.

13. Tuoteturvallisuutta koskevat ilmoitukset

Kaikki e-motionin osat on testattu useissa toimintatesteissd ja muissa laajamittaisissa testeissa. Jos tastd huolimatta e-motionin kaytossa
ilmenee ennakoimattomia haittoja, tarvittavat turvallisuustiedot ovat asiakkaan saatavilla nopeasti seuraavilta verkkosivuilta:

* Alberin verkkosivut (e-motionin valmistaja)

= Saksan lddkkeistd ja ladkinndllisistd laitteista vastaavan laitoksen (BfArM) verkkosivut.

Alber tiedottaa mahdollisista tarvittavista korjaustoimenpiteistd apuvalinetoimittajalle, joka ottaa loppuasiakkaisiin yhteytta.

14. Tuotteen kayttoika

Tdman tuotteen arvioitu kdyttoika on keskimddrin viisi vuotta, kun tuotetta kdytetdan sen kayttotarkoituksen mukaisesti ja kaikkia sen
huolto- ja kunnossapito-ohjeita noudattaen. Kayttoika voi olla pidempikin, jos tuotetta kdsitellddn, huolletaan, hoidetaan ja kdytetdan
huolellisesti, eikd tieteen ja tekniikan

kehittyminen aseta sille mitédn teknisii rajoituksia. Adrimmainen ja epdasianmukainen kiytto voivat kuitenkin lyhentdd kdyttoikaa merkit-
tavasti. Normien edellyttdma kadyttoidn madritys ei ole kdyttdian takuu.

15. Tuotevastuu, takuu ja valmistajan vastuu

15.1 Virheettomyystakuu

Alber takaa, ettd e-motion on ollut toimitushetkelld moitteettomassa kunnossa. Tama takuu on voimassa 24 kuukautta e-motionin toimit-
tamisesta alkaen.

15.2 Kestavyystakuu

Alber antaa e-motionille 24 kuukauden kestdvyystakuun.

Kestdvyystakuun piiriin eivat kuulu

* laitteet, joiden sarjanumeroa on muutettu, vaurioitettu tai joista se on poistettu

* kulutusosat, kuten esimerkiksi renkaat, kdyttolaitteet, pinnat ja akut

» luonnollisesta kulumisesta tai virheellisestd kdsittelystd johtuvat puutteet, erityisesti viat, jotka ovat seurausta kayttoohjeen noudat-
tamatta jattamisestd, onnettomuuksista, tahallisesta vaurioittamisesta, tulen tai veden vaikutuksesta, luonnonilmididen aiheuttamista
vaurioista ja muista syistd, jotka ovat Alber-yhtion vaikutuspiirin ulkopuolella

» paivittdisestd kaytostd seuraavat normaalit huoltotydt (esim. kuluneiden renkaiden vaihto)

 laitteen tarkastus vikaa toteamatta.

15.3 Valmistajan vastuu

Alber GmbH ei e-motionin valmistajana vastaa laitteen turvallisuudesta, jos

* e-motionia on kasitelty asiattomasti

* e-motionia ei ole toimitettu 2 vuoden valein valtuutetun apuvalinetoimittajan tai Alber GmbH:n huollettavaksi
* e-motion on otettu kdyttoon kayttdohjeen vastaisella tavalla

* e-motionia on kdytetty akun varauksen ollessa riittdmaton

* korjauksia tai muita toimenpiteitd on suorittanut joku muu kuin valtuutettu henkild

* e-motioniin on asennettu tai liitetty vieraita osia

* e-motionin osia on irrotettu.




16. Tarkea oikeudellinen huomautus tuotteen kayttdjalle
Tuotteen toimintahdirididen vuoksi sattuneista ja vakaviin henkilovahinkoihin johtaneista tapahtumista on ilmoitettava valmistajalle
samoin kuin sen EU-maan toimivaltaiselle viranomaiselle, jossa kdyttdja asuu vakituisesti.
Saksan liittotasavallassa edelld mainittuja tahoja ovat
* Alber GmbH (osoite tdmdn kdyttdohjeen takakannessa)
* Bundesinstitut fiir Arzneimittel und Medizinprodukte (BfArM),
Kurt-Georg-Kiesinger-Allee 3
53175 Bonn
www.bfarm.de

Ilmoita mainituista tapahtumista EU-jdsenmaissa seuraaville tahoille

» Alberin edustajalle (osoite tamédn kdyttoohjeen takakannessa)

e ddkinnallisiin tuotteisiin liittyvien tapahtumien osalta toimivaltaiselle viranomaiselle omassa maassasi

Luettelo toimivaltaisista viranomaisista on saatavissa Internet-osoitteessa http://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts/

17. Tarkeita lentomatkustamista koskevia ohjeita

e-motion-apumoottorin ja erityisesti laitteen sisaltdman litiumioniakun tekninen rakenne tayttda asiaankuuluvien standardien, direk-
tiivien ja lakien vaatimukset. Laite tdyttdd kansainvalisen ilmailujdrjeston (International Transport Association; IATA) ilmakuljetuksia
koskevat vaatimukset. Alber vahvistaa taman vuosittain antamallaan kuljetussertifikaatilla, joka perustuu yleensa vasta kunkin vuoden jou-
lukuussa ilmestyvaan IATA:n vaarallisia aineita koskevien sd@ant6jen (Dangerous Goods Regulations) uuteen painokseen. Uusin sertifikaat-
ti on ladattavissa Alberin kotisivulta (https://www.alber.de/de/hilfe-service/alber-service/reisen-mit-alber-produkten/), minka lisdksi
ldhetdamme sertifikaatin myGs pyynndsta asiakkaillemme.

Ota tdsta huolimatta jo matkan suunnitteluvaiheessa yhteyttd matkanjarjestajaan tai lentoyhtiihin e-motion-apumoottorin kuljetusta
koskevien kysymysten selvittamiseksi kaikkien varaamiesi lentojen osalta. Viime kddessa e-motion-apumoottorin mukaan ottamisesta
paattda aina ilma-aluksen paallikkd. Alber GmbH eika jalleenmyyjdsi eivat voi vaikuttaa tahan paatokseen.

Ota matkustuksen yhteydessa huomioon myds vierailusi kohteena olevissa maissa sovellettavat litiumioniakkujen kul-
jettamista koskevat maaraykset.

18. Tarkeda tietoa Bluetooth-yhteydesta

E-motion M25:n matka- (Cruise) ja etétilojen (Remote, pyoratuoli ei kdytdssa - ks. sovelluksen kdyttoohjeet) kdyttd perustuu aktiiviseen
Bluetooth-yhteyteen kelauksenkeventimien ja sovelluksen vililld. Jos Bluetooth-yhteys katkeaa, e-motion M25:n matka-/ajokaytto pysah-
tyy. Taman johdosta kadyttdja voi reagoida hatatilanteisiin milloin tahansa ohjaamalla jarjestelmada vanteilla kelaten, kuten e-motion M25:n
normaalissa ajotilassa.

Integroitu tekniikka takaa asianmukaisen palvelun laadun (QoS) molemmille Bluetooth-yhteyksille. Molemmat Bluetooth-yhteydet on lisaksi
erittdin hyvin suojattu uusimmalla ajantasaisella salausjdrjestelmalld ja huomioon ottaen SweynTooth-haavoittuvuudet.

Bluetooth-yhteyden katkeamiseen voi olla useita eri syita.

E-motion M25 on ldpdissyt standardin ISO 7176-21 mukaisen EMC-testin, joka kdsittdad aktiivisen Bluetooth-yhteyden ja langattoman rin-
nakkaistoiminnan testauksen standardin ANSI C63.27:2017 mukaisesti.

Siksi keskeytykset koti- ja toimistoymparistossa ovat hyvin epatodennakdisid, vaikka kaikkia mahdollisia yhdistelmid ja merkittavia hairio-
lahteitd ei ole voitu testeihin sisdllyttda.

On siis erittdin epatodennakoistd, ettd Bluetooth-yhteys voisi katketa hdiriolahteen, esim. myymalan halytysportin, vaikutuksesta.
Tarkoituksellisia hakkerointihydkkayksia ei voida kokonaan sulkea pois lddkinnallisten laitteiden ollessa kyseessd.

Hyokkaykselld voidaan yrittdd kaataa laite esim. laukaisemalla sivuvirheitd niin kutsutun SweynTooth-haavoittuvuuden pohjalta, jolloin
saadaan aikaan palvelunestohydkkays.

Mikdli hyokkayksessa vastoin odotuksia onnistuisi, e-motion M25:n toimii normaalissa ajotilassa: Tassd tilassa hyokkays ei vaikuta ajokdyt-
tdytymiseen, koska e-motion toimii tdssd tilassa langattomista laitteista riippumattomasti.

Cruise-tilassa: Jatkuva kelauksenkevennys lakkaa toimimasta. Tahattomat liikkeet eivdt ole mahdollisia. Aina yhteyden katketessa voit
estdd vaaratilanteet siirtymalld pois vaara-alueelta kayttamalld jarjestelmda e-motion M25:n normaalin ajotilan tapaan.

Etdohjauksessa (remote mode, jossa pydrdtuolissa ei ole ketddn - ks. sovelluksen kdyttoohje): Kelauksenkevennys lakkaa toimimasta, jotta
jarjestelma siirtyy turvalliseen tilaan (= ei kelausta tukevaa voimaa). Tahattomat liikkeet eivét ole mahdollisia.



19. Tekniset tiedot
Pyora

Ajomatka (*):
Maksiminopeus:

Moottorin teho:
Moottorin jannite:
Kayttélampotila:
Sallittu kokonaispaino:

Type of wireless technology:
FCC compliance:
FCC ID:

Wireless Coexistence Compliance:

EMC Compliance:

RF frequency range:

RF maximum output power:
Wireless operating range:
Wireless functions:

Akku

Akun tyyppi:
Nimelliskdyttojannite:
Latauslampétila:
Suojausluokka (pyora ja akku):

Muuta

Kaikki e-motionin osat on korroosiosuojattu.

Yksittdisten osien paino
Pyora:

Latauslaite:
Kokonaispaino:

* (*) Ajomatka vaihtelee ajomaaston ja vallitsevien ajo-olojen mukaan. Ihanteellisissa ajo-olosuhteissa (tasainen maasto, vasta ladatut
akut, ympdriston ldmpdtila n. 20 °C, tasainen ajovauhti jne.) voidaan saavuttaa edelld ilmoitettu ajomatka.

25 km ISO 7176-4:n mukaan (Cruise Mode 15 km)

6 tai 8,5 km/h (Mobility Plus Package)

Noudatettava maakohtaisia tieliikennelakeja

2x80W

36V

-25...+50 °C

22":n pyora: 165 kg, kdyttdjan enimmaispaino 125 kg (**)
24":n pyora: 190 kg, kdyttdjan enimmaispaino 150 kg (**)
25":n pyora: 190 kg, kdyttdjan enimmaispaino 150 kg (**)
IEEE 802.15.4 (Bluetooth Low Energy)

CFR47, Part 15

A8TBM78ABCDEFGH

ANSI C63.27-2017, separation distance >0.25m

IS0 7176-21:2009

2.402 GHz to 2.480 GHz

1.5 dBm

10m / class 2

Speed, Emergency stop, Operating mode (on/standby)

litiumioni, 10INR19/66-2 - ladattava, vuotamaton ja huoltovapaa

36V
0-40 °C
IP x 4 (roiskevesisuojattu)

7,8 kg
1,2 kg
15,6 kg

e (**) Arvo on teknisesti mahdollinen yldraja ja riippuu kdytetystd pyoratuolista.
Kayttdjan soveltuvuus voi myos rajoittaa tdta arvoa.
» Kaikki e-motionin elektroniset komponentit on suojattu roiskevedeltd ja kosteudelta.

* Yksittdisten mainittujen tietojen maarittdmiseen on kdytetty voimassa olevia standardeja ja 150 kg:n painoisia testinukkeja.

Silti e-motionia kdytettdessa yksittdiset arvot voivat poiketa ilmoitetuista tiedoista.

Latauslaite

Malli

Verkkovirta

Antoteho
Lahtjannite
Lahtovirta
Kotelointiluokka
Ympdriston l@mpotila

Ilmankosteus
Ilmanpaine

Latauspistokkeiden napaisuus:

PS 4820

100-240 VAC, 50-60 Hz
96 W

2 x 48 VDC

2x1,0A

IP 31

Kaytto 0-40 °C
Sdilytys -40...465 °C
Kayttd 10...80 %
Sailytys 5-95 %
Kdyttd 500-1060 hPa
Sailytys 700-1060 hPa




Ce

e-motion-apumoottori on luokkaan I kuuluva lddkinnallinen laite.

E-motion ja siihen kuuluva ulkoinen latauslaite tdyttavat sekda sahkopydratuoleja koskevan standardin EN
12184 ettd pyoratuoleja koskevan standardin ISO 7176-14 asiaankuuluvien lukujen vaatimukset ja vastaavat
EU:n lddkinnallisistd laitteista annetun asetuksen (MDR) 2017/745 vaatimuksia.

Oikeus teknisestd kehityksestd ja muotoiluun liittyvistd uudistuksista johtuviin muutoksiin pidatetdan.

22":n pyorien renkaat

Nimi Valmistaja, malli ja tyyppi Koko (tuumaa) | Ilmanpaine, bar ja kPa

Schwalbe Rightrun Schwalbe Rightrun 25-489, musta 22x1" min. 6,0 / maks. 10,0 bar
min. 600 / maks. 1000 kPa

Ilmattomat renkaat Alber, mustat PU-renkaat 22x13/8" Puhkeamattomat

24":n pyorien renkaat

Valmistaja, malli ja tyyppi

Koko (tuumaa)

Ilmanpaine, bar ja kPa

Schwalbe Rightrun

Schwalbe Rightrun 25-540, musta

24 x 1"

min. 6,0 / maks. 10,0 bar
min. 600 / maks. 1000 kPa

Schwalbe Marathon Plus Schwalbe Marathon Plus 25-540, musta | 24 x 1" min. 6,0 / maks. 10,0 bar
min. 600 / maks. 1000 kPa

Puhkeamattomat renkaat Rolko PROSPEED, materiaali PU, musta 24 x 1" Puhkeamattomat

Ilmattomat renkaat Alber, mustat PU-renkaat 24x13/8" Puhkeamattomat

25":n pyorien renkaat

Nimi Valmistaja, malli ja tyyppi Koko (tuumaa) | Ilmanpaine, bar ja kPa

Schwalbe Rightrun Schwalbe Rightrun 25-559, musta 25 x1,1" min. 6,0 / maks. 10,0 bar
min. 600 / maks. 1000 kPa

Schwalbe Marathon Plus Schwalbe Marathon Plus 25-559, musta | 25 x 1" min. 6,0 / maks. 10,0 bar

m

in. 600 / maks. 1000 kPa

E-motion-pydrien renkaana saa kdyttda ainoastaan taulukossa mainittuja rengastyyppeja. Muiden tyyppien kaytto
on kielletty. Ota mahdollisen pydrarikon yhteydessa yhteyttd apuvalinetoimittajaasi.

19. Kilvet ja merkkien selitykset
Pyorissa ja latauslaitteessa on kilpid, jotka kertovat erilaisia tietoja tuotteesta. Jos laitteeseen tulee vika, apuvdlinetoimittaja voi vaihtaa
osia Alber-vaihto-ohjelman puitteissa. Tahdn apuvdlinetoimittaja tarvitsee kilvissa ilmoitettuja tietoja. Seuraavat kuvat ovat pelkdstdan

Kaytettdessa 1 3/8" -renkaita saa samanaikaisesti kdyttaa kasikdyttoisen pyoratuolin 1"-renkaita vain, kun aina
vaihdettaessa jarrut sdddetdan kulloinkin kdytettdvien renkaiden mukaan.

esimerkkeja!
Systemnr. / System No. M25229999 M Laitekilpi e-motion-pyorassa
Produkt/Modell [Product/Model] e-motion M25 : I : Al _Ahi : :
Betriebsspannung [Rated Voltage] Py Ilmoita pydran laitenumero Alber-vaihto-ohjelman puitteissa
Motor Nennleistung [Rated Power] 2x80W @ tapahtuvan laitevaihdon yhteydessé_
Max. Geschwindigkeit [Max. Speed] 6 km/h [4 mph] 2022-12-05 . L ) O
Batterie Typ [Battery Typ] Lithium-lon BT IO Laitekilpi on e-motion-pydran takana.

Batteriekonfiguration [Battery Config.] 10INR19/66-2
Batterie Nennkapazitat [Rated Capacity] 2 x 4,2 Ah

Batterie Nennenergie [Rated Energy] 2 x 150 Wh
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Wartung Kilpi “Huolto”
Maintenance Kilven tarkoituksena on muistuttaa seuraavan huollon ajankohdasta. Laitekilpi

am/at:... on e-motion-pyodran takana.
durch/by:...
in (PLZ)/in: ......

01 ndchste 07

02 next 08

03 09

04 10

05 11

06 12

2021 | 2022 | 2023 [ 2024

Latauslaitteen Tekniset tiedot -kilpi

Betriebsmodus-Anzeige / Operation Status .. .. e e . . e eee P e s
Viereisessa kuvassa oleva kilpi sijaitsee latauslaitteen pohjassa ja siitd kdy ilmi

LED Farbe/ LED Modus/ Stat . . . e . .
LED Colour LED Mode atus latauslaitteen tekniset tiedot sekd ndytot lataamisen aikana.
Dauerlicht/
Rot/Red luminated Fehler/ Fault
Orange Dauerlicht/ Betriebsbereit/
9 llluminated Ready for use
. Blinkend/ Ladevorgang lauft/
Griin/ Green Flashing Charging in progress
. Dauerlicht/ Ladevorgang abgeschlossen/

Griin/ Graen llluminated Charging completed
Battery Charger Art. No. 1592086
Gerétetyp/ Type Reference PS4820
Ausgangsnennspannung/ Rated Output Voltage 2x48V ===
Ausgangsnennstrom/ Rated Output Current 2x1,0A
Ausgangsnennleistung / Rated Output Power 96W
Eingangsnennspannung/ Rated Input Voltage 100-240VAC, 50-60 Hz
Eingangsstrom/Input Current 25A
Schutzart / Degree of Protection IP 31
OEM Hersteller/ OEM Manufacturer ANSMANN AG
OEM Geratetyp/ OEM Type Reference 2041-3041

ACHTUNG! Vor der Benutzung ist die Gebrauchsanweisung zu lesen.
Nur zur Verwendung in trockenen Rdumen.

CAUTION! Read user manual before use. For indoor use only.
AVERTISSMENT ! || faut lire le mode d'emploi avant d'utiliser I'appareil.
Appliquer exclusivement a I'intérieur.
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21. Tuoteturvallisuutta koskevat ilmoitukset

Kaikki e-motionin osat on testattu useissa toimintatesteissd ja muissa laaja-
mittaisissa testeissd. Jos tdstd huolimatta e-motionin kdytdssa ilmenee enna-
koimattomia haittoja, tarvittavat turvallisuustiedot ovat asiakkaan saatavilla
nopeasti seuraavilla verkkosivuilla:

 Alberin verkkosivut (e-motionin valmistaja)

Alber tiedottaa mahdollisista tarvittavista korjaustoimenpiteistd apuvalinetoi-
mittajalle, joka ottaa loppuasiakkaisiin yhteytta.



Kaatumaesteet (tuotenro 1489214)

Koska pyodrdtuolissasi voi jo olla kaatumaesteet, Alber toimittaa niitd vain lisdvarusteena.
Kaytettdessa pyordtuolin alkuperdisid kaatumaesteitd on noudatettava valmistajan kaytto-
ja turvallisuusohjeita.

Kaytettdessd Alberin kaatumaesteitd pyoratuolissa on kaksi lisdkiinnikettd, joihin kaatu-
maesteet kiinnitetddn. Seuraavia ohjeita ja turvallisuusohjeita on noudatettava.

Alberin kaatumaesteiden kiinnittdminen ja irrottaminen

» Katkaise e-motion-pydristd virta ennen kaatumaesteiden asettamista.

* Poista varmistussokka [23] kiinnikkeen [24] haarukasta, paina sokkaa peukalolla ja
vedd se samalla ulos etu- ja keskisormella.

» Tyonnd kaatumaesteen kiinnitysosa [22] kiinnikkeen haarukkaan [24].
* Lukitse kiinnikkeen haarukka [24] sokalla [23]. Paina sokkaa peukalolla ja tyonnd se
kokonaan niin pitkalle kuin se menee.

» Tarkasta, ettd sokka [23] on lukittunut kiinnikkeen haarukkaan [24]. Sitd ei saa pystya
irrottamaan lukitusta painamatta.
* Kiinnitd toinen kaatumaeste.

Kaatumaesteet irrotetaan pdinvastaisessa jarjestyksessa.




Alberin kaatumaesteiden kdyttaminen
» Paina kaatumaestettd jalalla kuvassa esitetylld tavalla.

» Vedd pyoratuolia samalla kahvoista hieman ylos- ja taaksepdin, kunnes pyoratuoli nousee
hieman ja kaatumaesteet lukittuvat paikalleen.

* Pybrad voidaan nyt kiinnittda tai irrottaa. E-motion-pyorid kiinnitettdessa ja irrotetta-
essa niistd on ensin katkaistava virta.
» Toista sama toisen kaatumaesteen kanssa pyordtuolin toisella puolella.

*  Kun pyorat ovat paikallaan, kaatumaesteet voi palauttaa perusasentoon. Tyonnd pyo-
ratuolia eteenpdin ja samalla tukitankoa [21] jalalla taaksepdin.



Tarkeita kaytto- ja turvallisuusohjeita

Pyoratuolia ei saa nostaa kdyttdjan istuessa siina!

Kaatumaesteet eivat ole kuljetuspyoria!
Ala liikuta pyordtuolia sen ollessa ylos nostettuna!

Toimi varoen, kun sdddat tai taitat kaatumaesteitd ja erityisesti, kun
saadat tai liikutat niitd kdsin. Koska tarvittava jousivoima on suuri,
kasi voi puristua tukitangon [21] kiinnitysosan [22] valiin.

Tarkeitd turvallisuusohjeita

Kaatumaesteisiin liittyviin muutos- ja asennustdihin (esimerkiksi
etdisyyden sddtamiseen maanpintaan ndhden) saavat ryhtyd ainoas-
taan koulutettu apuvidlinemyyja tai Alberin paikallisen toimipisteen
edustajat.

Sisdosan lukitusruuvi (katso [76] viereisessd kuvassa) on kiristettava
5 Nm:n kireyteen. Anna tdma asennusty6 jalleenmyyjdsi tehtavaksi.

Pyoratuoliin asennetun kaatumaesteparin suurin sallittu kuormitus
on 210 kg. Pyordtuolia ei saa kayttdd vain yhdelld kaatumaesteelld
varustettuna.

Tarkasta saanndllisin vdliajoin, ovatko kaatumaesteet edelleen moit-
teettomasti paikallaan pidikkeen haarukassa [71]. Tarkasta, padaseeko
tukikulma [77] edelleenkin liikkumaan vapaasti. Jos havaitset ruu-
viliitosten loystyneen tai avautuneen tai jos tukikulma ei endd paase
litkkumaan vapaasti, anna valtuutetun apuvilinetoimittajan poistaa
ndama puutteet.



ECS-kauko-ohjain (tuotenro 1592486)

Kuten luvussa 9 on kerrottu, e-motionissa on lisdksi kaksi tehotasoa (jotka voidaan saatda
ajoprofiilin mukaan eri tavoin) sekd takaisinvierinndn esto.

Ndita toimintoja voidaan kdyttda vain lisdvarusteena saatavalla ECS-kauko-ohjaimella tai
Mobility-sovelluksen maksullisella lisiominaisuudella Mobility Plus Packagella.

Pikalukitusakseli kuljetukseen (1591362)

E-motion-pyorien yhdistaminen

» Katkaise molemmista e-motion-pyorista virta (katso luku 2.3).

= Irrota pydrat pyordtuolista ja irrota lukitusakselit [8].

e Tyonnd kuvan esittamalld tavalla akseli [41] e-motion-pydran etupuolelle ja kiristd
pyora ja akseli nupilla [40].

» Ota toinen e-motion-pydrd, tyonna se etupuoli edelld akseliin [41] ja kiristd pyord ja
akseli toisella nupilla [40].

* Molemmat pydrdt on nyt lukittu kuljetusta varten.

Kuljetuksen jdlkeen

* Kierrd molemmat nupit [40] akselista [41].

» Vedd akseli [41] molemmista e-motion-pyoristd.

* Kierrd molemmat nupit [40] akseliin [41], jotta kaikki kolme osaa on helppo sdilyttda

yhdessd niiden katoamatta.

Tama voi vahingoittaa siihen kiinnitettyd anturia. Pida sen sijaan

“ Ala koskaan pida kiinni e-motion-pyérin kelausvanteesta [5].
vetdessdsi e-motion-pyorastad kiinni renkaasta tai pyorannavasta.

paalle.
Lentokuljetuksen aikana kummassakaan pydrdssa ei missdan tapauk-
sessa saa olla virta paalla.

“ Varmista pyoria yhdistdessasi, etta niiden virta ei vahingossa mene




Mobility Plus Package (tuotenro 1592408)
Hankkimalla lisdvarusteena saatavan Mobility Plus Packagen saat lisenssikoodilla e-motion Mobility -sovelluksessa kdytt6osi hyodyllisia
lisdtoimintoja:

tuetun maksiminopeuden nosto 6 km/h:sta 8,5 km/h:iin huomioi kuitenkin maakohtainen tieliikennelainsaadanto
vaihtoehtona kaksi tuettua tehotasoa ECS:ssa

opetustilan kdyttoon otto ECS:ssa

takaisinvierinnan eston kadyttoonotto ECS:ssa

ajo Cruise Modella tarvitsematta toistuvasti kelata kelausvanteilla (vastaa auton vakionopeussdadintd)

tyhjand olevan pydratuolin kauko-ohjaus dlypuhelimella esim. pysakgintipaikan siirtamiseksi
esteettomyysnavigointijarjestelma dlypuhelimessa (Easy Navi)

push-laskuri, joka laskee tyonnot kelausvanteista matkan aikana.

Lue tdma kayttdohje ennen ndiden toimintojen kdyttoonottoa, ja erityisesti sen turvallisuusohjeet ja varoitukset. Mobility Plus Packagea
kdytettdessa on huomioitava seuraavat yleisia turvallisuusohjeita taydentdvat ohjeet.

“ Noudata kansallista tieliikennelainsadadantod, kun nostat tuetun maksiminopeuden 6 km/h:sta 8,5 km/h:iin.

Remote-toiminto

Pyoratuolin kauko-ohjaus Remote-toiminnon avulla on sallittu vain pydratuolin ollessa tyhja.

Jos seuraavia toimenpiteitd ei vield ole tehty, ne on tehtédvad nyt: Kiinnitd e-motion-py6riin L-tarra vasempaan pyorddn ja R-tarra
oikeaan pyoradn. Jos pyordt asetetaan vahingossa vaarille puolille, vaihtuvat ohjaussuunnat eteen- ja taaksepdin sekd vasemmalle ja
oikealle keskenddn.

Varo ldhettyvilld olevia esteitd, ettet térmaa niihin. Kdytd toimintoa vain sisdtiloissa, mutta dlad ahtaissa paikoissa.

Ohje: Kauko-ohjaustoiminnon ollessa kdytdssa maksiminopeus rajoitetaan asetetusta tehotasosta riippumatta nopeuteen 2 km/h. Vdan-
tomomentti on 10 % pydrad kohti. Kauko-ohjaus ei valttamattd toimi, jos pyordtuoli on raskas ja sitd yritetddn ohjata korkeanukkaisella
matolla.

Cruise Mode

Jos seuraavia toimenpiteitd ei vield ole tehty, ne on tehtévad nyt: Kiinnitd e-motion-py6riin L-tarra vasempaan pyorddn ja R-tarra oike-
aan pyordan. Jos pyorat asetetaan vahingossa vaarille puolille, vaihtuvat ohjaussuunnat eteen- ja taaksepdin sekd vasemmalle ja oikeal-
le keskendan.

Ennen Cruise Moden kayttoa yleisissa tiloissa on sen ajo-ominaisuuksiin tutustuttava turvallisessa ja vaarattomassa ymparistossa. Har-
joittele, miltd tuntuu ottaa vakionopeussdddin kayttoon, tehdd suunnan muutoksia vakionopeudella, kithdyttaa suuremmalle vakiono-
peudelle seka jarruttaa ja pysahtyd hatdjarrutuksella. Nama perusajotilanteet on harjoiteltava hyvin, ennen kuin [dhdet yleisille teille.
Kun ajat Cruise Modella, kdadet on pidettdva kelausvanteiden ldhettyvilld, jotta pystyt nopeasti tekemddn suunnanmuutoksia seka
pysdyttdmaan pyordtuolin turvallisesti.

Kaltevilla alustoilla ajettaessa Cruise Mode voidaan vahingossa kytked pois pdaltd, jos dlypuhelimen Bluetooth-yhteys havida tai jos
molemmat kelausvanteet saavat tdrindn vaikutuksesta ajosignaalin. Cruise Moden ollessa pois pdaltd e-motion-kuljetuspyorat toimivat
jalleen vapaasti ja pyoratuolin nopeus voi kasvaa. Pida yld- ja alamdissd ajaessasi katesi kelausvanteiden ldhelld ja ole aina valmiina
jarruttamaan.

Ota Cruise Mode pois kdytostd aina seistessdsi ja ajotauoilla, ettei toiminto kdynnisty vahingossa. Cruise Mode -toiminto otetaan pois
kaytostd Mobility Plus -sovelluksella. Tutustu tdman vuoksi sovellukseen hyvin.

Cruise Moden saa ottaa kdyttoon vain, kun pyoratuolin kdyttdja on kyydissd. Ulkopuoliset henkildt, jotka eivét tunne Cruise Moden toi-
mintaa, eivdt saa ottaa toimintoa kdyttoon eivatka kdyttda sita.

Jotta kuljetuspydrien vasemman ja oikean akun varausndytto ndkyisi oikein e-motion-sovelluksessa dlypuhelimessasi ja kelausvanteisiin
kohdistuva tyontoliikkeen suunta tulkitaan oikein, vasen pydra on asennettava vasemmalle ja oikea oikealle. Merkitse pyorat toimituk-
seen sisaltyvilld tarroilla (L ja R pyordtuolin kayttdjan ndkokulmasta kulkusuuntaan ndhden).

Ala koskaan kaytd pyoratuolin jarruja suunnan muuttamiseen ajaessasi Cruise Modella. Pydratuolisi jarrut ovat pysikdintijarruja, joiden
tarkoitus on pitdd pyordtuoli paikallaan, eikd niitd ole tarkoitettu liikkeen pysdyttdmiseen. Niitd saa kdyttdd pysdyttdmiseen vain hata-
tapauksessa.

Pidd ajorataasi aina silmdlld, koska pyoratuolin tukipyordt voivat jumittua esteisiin tai ajoradan epdtasaisuuksiin ja tdma voi kaataa
tuolin ja aiheuttaa sinulle vakavia vammoja.

Katukivet saa ylittdd vain Cruise Mode otettuna pois kdytdstd vaarallisten ajotilanteiden vdlttamiseksi.



Cruise Moden kaytto vaarallisissa paikoissa ja erityisesti seuraavassa luetelluissa paikoissa on kielletty:
- aallonmurtajat, laivalaiturit, vesistgjen vierelld kulkevat tiet ja aukiot, suojaamattomat sillat ja lammet
- kapeat tiet, kaltevat osuudet (esim. rampit ja nousuluiskat), rinteessd sijaitsevat kapeat tiet, vuoristoreitit

- pailiikennevaylien ja sivuteiden vierelld tai jyrkdnteiden lahelld olevat kapeat ja/tai jyrkdsti viettdvat/kaltevat tiet
- lehtien tai lumen peitossa olevat tai jddtyneet tiet

- ajoneuvojen rampit ja nostovdlineet.

Kielletyissa tilanteissa kdytto katsotaan laitteen vadarinkdytoksi.
“ Alber ei vastaa tdllaisesta kaytostd seuranneista vahingoista.
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